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Prezent la Galaţi pentru a lua parte 
la vernisajul Salonului de iarnă al fi li-
alei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici 
din România, criticul de artă Marius 
Tiţa a făcut şi o plimbare, la pas, pe 
strada Domnească,  „într-o rezervaţie 
arhitecturală și istorică urbană“,  în 
compania artistului plastic gălăţean 
Gheorghe Miron, simţindu-se inspirat 
să scrie reportajul pe care-l publicăm 
astăzi. > pag. 06/07

Strada Domnească, purtătoarea 
a secole de viaţă și destine

CALCULE PENTRU REDRESAREA FINANCIARĂ A CLUBULUI > FOTBAL/08

DISTRIBUIREA 

PENSIILOR ÎNCEPE 

PE 10 IANUARIE
ÎNTÂRZIERE. Distribuirea 

pensiilor începe vineri, 10 ianuarie, mult 

mai târziu decât de obicei. De vină sunt 

numeroasele zile libere de la început de 

an, dar și întârzierea cu care Guvernul a 

publicat în Monitorul Ofi cial Ordonanţa 

„trenuleţ“. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 8.01.2025

05eveniment
Contract pentru 
amenajarea unor păduri 
urbane la Galaţi

04eveniment
Gălăţenii au încins 
fi rul la 112 în prima 
săptămână a anului

11economie
Cartel Alfa duce 
Ordonanţa „trenuleţ”          
la Avocatul Poporului

Cum a făcut OţelulCum a făcut Oţelul
jumătate de milion i

ţţţţţţ
jumătate de milion 

oreude eurode euroude ee eude eurode ed r
jj
de euro Gruparea gălăţeană a reușit să economisească o sumă 

importantă după ce a făcut câteva mutări la capitolul despărţiri. 

Urmează să se realizeze și transferurile, fi ind important de 

păstrat mai mult ca oricând echilibrul fi nanciar. , Florin Radu
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editorial
viaţa liberă
Va mai rămâne ceva din ordonanţa „trenuleţ”?

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Nici nu a început bine 
prima zi lucrătoare 
a bugetarilor după 
minivacanţă, că s-a i 

iscat „vânzoleală” pe daunele 
produse de ordonanţa „trenuleţ” 
dată de guvern în ultimele zile de 
decembrie.

Am putea spune, fără teama 
de a greși prea mult, că semne 
rele anul are. Iar dacă vreţi 
să citiţi „anulare” în loc de 
„anul are”, nicio problemă, că 
și acolo este o mare problemă, 
în sensul că am strigat „Lupul, 
băi!” la primul tur al alegerilor 
prezidenţiale, dar nu am 
identifi cat și lupul, cu steag și... 
naţionalitate.

Cum spuneam, miercuri, 8 
ianuarie, confederaţia sindicală 
„Cartel Alfa“ a anunţat că a 

solicitat Avocatului Poporului să 
atace la Curtea Constituţională 
ordonanţa „trenuleţ“. Acest 
lucru a fost confi rmat de Renate 
Weber, Avocatul Poporului, 
care a menţionat că un demers 
similar l-a primit și din partea 
AUR.

Cei de la „Cartel Alfa“ 
susţin, și pe bună dreptate, că 
ordonanţa este neconstituţională. 
„Trenuleţul“ a blocat majorarea 
punctului de pensie cu rata 
medie a infl aţiei, prevăzută 
a se aplica de la 1 ianuarie 
2025 printr-o lege aprobată în 
Parlament nu mai devreme de 
toamna anului trecut, motivând 
că... defi cit. Nu sunt specialist în 
constituţie, dar când o ordonanţă 
de urgenţă dată de guvern „bate“ 
o lege aprobată în legislativ, ceva 
nu este în regulă. Și sindicaliștii 
mai întreabă ceva: de unde 
vine caracterul de urgenţă al 
ordonanţei? Conform unei decizii 

CCR din 2005, aceste OUG-uri 
pot fi  adoptate de guvern cu trei 
condiţii cumulative: existenţa 
unei situaţii extraordinare, 
reglementarea acesteia să nu 
poată fi  amânată, urgenţa 
să fi e motivată în cuprinsul 
ordonanţei.

Guvernul justifi că îngheţarea 
salariilor și a pensiilor prin 
necesitatea de a reduce defi citul 
bugetar. Dar problema cu defi citul 
era cunoscută de luni de zile și 
era prognozată de și mai mult 
timp, în condiţiile în care toţi 
specialiștii în economie avertizau 
că e pericol mare dacă nu ne 
liniștim cu banii aruncaţi aiurea, 
în scop electoral. Guvernul, însă, 
nu și nu, „ninja, ninja”, astfel că 
ne-am pomenit, în prag de An 
Nou, cu beleaua cât casa. Dar, 
repet, unde este urgenţa? Trebuia 
să-ţi faci ordine în bătătură din 
timp, nu să aștepţi să treacă 
alegerile (care, culmea, tot n-au 

trecut!) și apoi să te convingi că 
nu mai ai bani și să începi să tai 
cheltuieli de peste tot.

Cu doar doi ani în urmă, în 
2023, România a mai fost pusă 
pe jar o dată, tot cu o astfel de 
ordonanţă, numai că atunci i-au 
spus „ordonanţa austerităţii”, și 
tot degeaba. S-au tot găsit excepţii 
peste excepţii, au fost proteste 
peste proteste, reorganizările 
anunţate nu s-au mai făcut și, 
până la urmă, guvernanţii au 
lăsat-o moartă cu austeritatea, că 
urma un an electoral.

Așa și acum. Poliţiștii au ieșit 
deja în stradă, sindicatele anunţă 
greve, probabil că și pensionarii 
vor ieși în stradă, sănătatea și 
educaţia cu siguranţă nu vor fi  de 
acord să piardă drepturi cu greu 
câștigate, astfel că 2025 se anunţă 
un an... vesel, cu strigături.

Oare cu câte „vagoane” va 
mai rămâne până la urmă 
„trenuleţul”?  .

Cristin
el

Luca

maxime

“
Să ne ferim                      

de a vesti adevărul 

celor care nu sunt 

în stare să-l asculte

JEAN JAQUES ROUSSEAU

sinaxar
9.01.2025

Sf. Mc. Polieuct; u

Sf. Ier. Petru, ep. Sevastiei 

u Șeful Meta, compania care 
deţine Facebook și Instagram, 
a declarat că va reduce drastic 
cenzura pe cele două reţele 
de socializare, alienare și 
anatemizare. Din mesajul video 
transmis de Mark Zuckerberg era 
cât pe ce să înţeleg că, până mai 
ieri, pe Facebook a existat cenzu...

În cazul în care chiar v-a plăcut 
această știre, aveţi posibilitatea să 
fi ţi sinceri până la capăt: să daţi 
LIKE sau LIE.

u Shoji Morinato este un 
japonez în vârstă de 41 de ani, 
care își închiriază timpul, ca să 
nu facă nimic. Anul trecut, a 
câștigat nu mai puţin de 80.000 
de dolari, nefăcând nimic. Din 
2018, de când a fost concediat, 
după ce șeful său l-a acuzat că nu 
face nimic folositor și de valoare 
pentru companie, niponul și-a 
făurit o carieră, închiriindu-se 
unor clienţi care pur și simplu 

nu vor să fi e singuri. Pentru un 
japonez, să nu faci nimic, dar să 
primești bani pentru asta, este 
cel mult o ciudăţenie. Pentru noi, 
românii, un astfel de sindrom 
intră în categoria „boli incurabile“. 
Bucureștenii îi spun „Nimicul 
Paris“, în timp ce sibienii îi spun 
„Iohannius Captivus“.

u Ieri a fost ziua președintelui 
Coreei de Nord, Kim Jong-un. 
Acesta a împlinit o frumoasa și 
dictatoriala vârstă de 41 de ani.

La nici 24 de ore de la acest 
eveniment emoţionant, s-a 
petrecut ceea ce multă lume 
aștepta: Kim Jong-un s-a răzgândit, 
ca să poată să facă 35 de ani, în 
timp ce toţi coreenii de nord care 
au comis imprudenţa de a-l felicita 
neconform pe Marele Conducător, 
oferindu-i cadouri nasoale, au 
fost nevoiţi să intre în pământ 
de rușine, așa cum cer cutumele 
funerare, fără onoruri militare.

u Cercetătorii au ajuns la 
concluzia că Imperiul Roman, 
care a oferit lumii drumuri, 
apeducte și multe alte lucruri 
revoluţionare, a avut o latură 
întunecată a măreţiei sale. 
Oamenii de știinţă au descoperit 
că poluarea masivă cu plumb 
cauzată de exploatarea metalelor 
ar fi  putut afecta abilităţile 
cognitive ale europenilor, în 
urmă cu aproape două milenii. 
Practic, poluarea cu plumb în 
Imperiul Roman a provocat o 
scădere a IQ-ului populaţiei din 
întreaga Europă.

Asta dovedește nu doar că 
Buzăul este în Europa, ci și că, 
dând vina pe cei care era cât 
pe ce să-i dea poezia bacoviană 
„Plumb“ la Bac, Marcel Ciolacu 
a reușit să demonstreze că 
abilităţile sale cognitive nu 
depășesc măreţia găurii unui 
covrig. .

tragedia
AVERTISMENT

divina

nec plus ultra

 ATÂT

ION ZIMBRU                                             (ŞI NICI MĂCAR ATÂT) 

    hai să mergem ziua şi frumos/ prin tăcerea fi relor de iarbă

    până la sfârşit şi până când/ stă a câta oară să înceapă!!!

    mergem încotro nu ne oprim/ unde întunericul aşteaptă

    să ne vadă paşii spre atunci/ totdeauna supra niciodată!!!

    uite am ajuns la orizont/ parcă se aude cum o poartă

    se deschide către nicăieri/ doamne câtă artă pentru artă!!!

    hai să mergem noaptea şi încet/ luna trece cu arcada spartă

    de atâta vreme fără noi/ şi ajută stelele să ardă!!!

    mergem pe covor de licurici/ şi-auzim şoptiri de-odinioară

    printre greieri sfi nţi şi talentaţi/ până la-nceput întâia oară

    unde stă lumina într-un punct/ gata de plecat cu prima rază

    şi ne vede cum intrăm sfi oşi/ pe aceeaşi poartă fără casă!!!

    mergem azi oricum şi până când/ se termină toată nicăierea

    până când se scade doi din doi/ şi dispare moartea şi-nvierea!!!

    gata am trecut şi de trecut/ şi de nimeni şi de tot şi toate

    nu-i nici viitor şi nici prezent/ şi nu-i nici măcar singurătate!!!

    artă pentru artă auzim/ spune-mi „ţie” apoi spune-ţi „mie”

    hai să mergem tocmai unde nu-i/ nici măcar această poezie!!! 

şi ţara se piaptănă

Măreţia lui Marcel ne ţine de cofrig

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
ă nu te mai prind la poarta 
mea, că-ţi rup picioarele! Ce 
tot mă deranjezi atâta? Ce tot 

îmi tulburi bagajul în fi ecare zi? 
Ţi-am spus că nu-s pregătit pentru 
tine, pentru o relaţie strânsă cu 
persoana şi personalitatea ta? Nu 
numai o dată ţi-am atras atenţia 
că nu-s de nasul tău, dar tu, plină 
de morgă şi încăpăţânată, vii 
fără oprire la uşa mea, la geamul 
meu, în odaia mea... şi chiar vrei 
să-mi intri până-n sufl et, chiar 
vrei să mă locuieşti, chiar vrei 
să mă înlocuieşti?! Ştiu că eşti 
destul de învăţată, faci parte 
dintre inteligenţele universale, 
nu îndrăzneşte nimeni să se 
pună de-a doua cu tine... însă 

mi-au fost vorbele-n zadar! Am 
tot clămpănit ca o moară cu 
ciocănele, chiar ţi-am trimis şi 
scrisori de refuz şi neputinţă în 
orice zi şi noapte, poate-poate 
îmi uiţi adresa, poate-poate ţi 
se face silă de alcătuirea mea... 
şi nu mă mai fredonezi atâta la 
melodie, aşa, ca să fi u şi eu în 
rândul celor care te-au izgonit 
numai cu vocabularul, pe care 
i-ai lăsat în pace şi-n iubire, pe 
care i-ai lăsat în plata domnului, 
alt domn decât cel care-ţi este 
Stăpân... dar n-ai vrut să pricepi 
nici o iotă, mi-ai pus cuvintele şi 
rugăciunile la spate, te-a durut 
în curbura munţilor Carpaţi, în 
cotul pisicii Penelopei, te-a durut 
la bască, te-a durut în fundul 
gropii Mariane şi-n triunghiul 
Bermude... văd că te comporţi ca 

o îndrăgostită-lulea, văd că vrei să 
mă cucereşti cu tot dinadinsul, 
deşi sunt naivul naivilor, sclavul 
candorii, adormitul cicorilor 
şi macilor prin grâu! Oare ce 
intenţionezi cu făptura mea 
insignifi antă? Nu vezi că nu mă 
duce mintea la nimic bun pentru 
armonizarea cu principiile şi cu 
mofturile tale? Nu vezi că nici 
măcar nu-s în stare să-ţi sărut 
mâinile, darămite să te ocrotesc, 
să te întreţin, să mă comport 
cu tine ca un mascul cu botul 
pe labe, ca un fl uture ademenit 
de-o mătrăgună, de-o pâlpâire 
de lampă? Te rog foarte frumos, 
pentru ultima oară te rog, piei din 
calea mea, dispari din orizontul 
meu, că-ţi rup picioarele! Şi nu-ţi 
stă bine-n cărucior, nu-ţi stă bine 
fără picioare! Cum o să mai stai 

tu picior peste picior peste picior 
peste picior... de vorbă cu cei 
care te cheamă, cu cei care cred 
că tu nu eşti Tu, cu cei care te 
consideră o Nimica Toată, cu cei 
care văd în Tine un fel de Salvare? 
Hai, şterge-o din faţa mea, ia-ţi 
tălpăşiţa, pune-ţi pofta-n cui şi 
caru-n piatră... şi să nu te mai văd! 
Ai fi  tu frumoasă şi vindecătoare, 
dar nu-i de-ajuns! Ai răbdare! Încă 
n-am afl at dacă nu cumva am mai 
fost o dată sau de mai multe ori 
în braţele tale, însă nu am învăţat 
Nimic! Hai, te rog foarte mult, 
lasă-mă să afl u! Şi, apoi, te strig 
eu la poartă! Da? Dacă nu vrei să 
asculţi, am să te fugăresc până 
la orizont, adică până în punctul 
meu de vedere! Apropo, nu-i aşa 
că-ţi place punctul meu de re/
vedere, ABSENŢO?    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Coadă mai mică 
la ghişeele Direcţiei 
de Impozite şi Taxe
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Mai puţini decât în anii trecuţi, 

câteva zeci de gălăţeni au 

format, miercuri dimineaţă, 

o coadă, în faţa sediului de la 

Romarta al Direcţiei de Impozite, 

Taxe și alte Venituri Locale. 

Miercuri, 8 ianuarie 2025, a fost 

prima zi de lucru cu publicul 

din acest an, dar plata online a 

început încă de luni, 6 ianuarie. 

„Am venit pe la 7,30 şi am 
luat bon. Dacă anul trecut, pe la 
aceeaşi oră, am avut bonul 68, 
acum am 24”, ne povestea una 
dintre gălăţencele care, miercuri 
dimineaţă, a ales să-şi plătească 
impozitele locale în prima zi de 
lucru la ghişee. „Cât am la mine, 
atâta le dau. Dacă nu ajung banii 
pentru toată suma, o să mai vin 
şi altă dată!”, spunea un gălăţean, 
oarecum surprins să afl e că boni-
fi caţia de 10 la sută se acordă până 

la 31 martie. „Până atunci se trec 
şi ghioceii”, a glumit cetăţeanul. 

Cam aceasta era atmosfera 
miercuri dimineaţă, la sediul de 
la Romarta al Direcţiei de Impo-
zite, Taxe și alte Venituri Locale. 
Vremea era blândă, iar mulţi din-
tre cetăţeni, cu chef de vorbă şi de 
glume. Chiar dacă unii veniseră 

şi cu câte o oră, chiar două, îna-
inte de începerea programului de 
lucru al instituţiei. 

Nu toţi s-au prezentat la ghi-
şee ca să-şi plătească dările locale, 
destui dintre cei care aşteptau la 
uşă aveau dosare cu acte în mână, 
aşteptând să-şi rezolve diverse 
alte probleme. Nu mai puţin ade-

vărat este că nici nu s-au plătit 
încă pensiile, iar asta a făcut ca 
numărul pensionarilor de la coa-
dă să fi e mai mic. 

Vestea bună este că numeroşi 
gălăţeni şi-au plătit deja obligaţi-
ile la bugetul local prin interme-
diul staţiilor de plată SelfPay şi 
a platformei electronice https://
ghiseul.ro, care au fost disponi-
bile încă din 6 ianuarie. 

„În primele trei zile deja au 
plătit 3.000 de contribuabili pe 
ghişeul.ro. Pentru anul 2024, 70 la 
sută dintre contribuabii gălăţeni 
au plătit prin intermediul platfor-
mei ghişeul.ro şi al staţiilor Self 
Pay. Sperăm să îi atragem şi pe cei 
care acum aşteaptă să plătească la 
ghişee”, ne-a declarat directorul 
executiv al Direcţiei de Impozite 
şi Taxe, Daniel Stadoleanu. Potri-
vit acestuia, anul trecut a fost unul 
foarte bun pentru încasări. Sunt 
restanţe mici pentru că peste 90 la 
sută dintre contribuabili şi-au plă-
tit impozitele şi taxele locale. . 

3.000 DE CONTRIBUABILI GĂLĂŢENI AU PLĂTIT ONLINE  . BANI

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 9 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi 

(Spitalul Clinic de Urgenţă pentru 

Copii ”Sf. Ioan”) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Domnească.  .  Mariana 

Constandache

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Distribuirea pensiilor începe 
vineri, 10 ianuarie, mult mai 
târziu decât de obicei. De vină 
sunt numeroasele zile libere de 
la început de an, dar și întârzie-
rea cu care Guvernul a publicat 
în Monitorul Ofi cial Ordonanţa 
„trenuleţ“, prin care s-a decis că 
pensiile nu vor mai fi  indexate 
cu infl aţia în 2025. Ordonanţa a 
fost publicată pe 30 decembrie, 
sumele necesare pentru plata 
pensiilor au fost virate către 
Poșta Română pe 3 ianuarie, iar 

distribuirea lor va începe pe 10 
ianuarie.

 În mod normal, conform pro-
cedurilor în vigoare, plata pensii-
lor prin Poșta Română începe din 
prima zi a fi ecărei luni și durează 
două săptămâni. În cazul pensii-
lor care se virează direct pe card 
benefi ciarilor, viramentul se face 
în data de 12 a fi ecărei luni.

 Anul acesta, Casa Naţională 
de Pensii Publice (CNPP) a virat 
abia pe 3 ianuarie sumele nece-
sare pentru plata pensiilor către 
Poșta Română. „Plăţile către pen-
sionari să vor face încă din pri-
mele zile lucrătoare din această 

săptămână”, a spus Daniel Baciu, 
președintele CNPP, pentru Euro-
pa Liberă.

 Banii urmau să ajungă în con-
turile Poștei Române miercuri, 8 
ianuarie. „Apoi facem comanda 
la bănci și începem distribuirea. 
Vineri va fi  prima zi de achitări 
și durează nouă zile lucrătoare”, 
a declarat Valentin Ștefan, direc-
torul Poștei Române, pentru Eu-
ropa Liberă.

 Pentru pensionarii care pri-
mesc pensia pe card, banii le vor 
ajunge în conturi mai devreme 
decât în mod obișnuit, tot pe 10 
ianuarie. .

întârziere
Distribuirea pensiilor începe pe 10 ianuarie

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Potrivit „Ordonanţei trenuleţ” 
– OUG nr. 156/2024 privind unele 
măsuri fi scal-bugetare în dome-
niul cheltuielilor publice pentru 
fundamentarea bugetului gene-
ral consolidat pe anul 2025 – în-
cepând cu 1 ianuarie 2025 se sus-
pendă ocuparea prin concurs sau 
examen a posturilor vacante din 
autoritățile și instituțiile publice. 
Numai că, aceste prevederi nu se 
aplică posturilor unice vacante.

Pentru ocuparea pe durată 
nedeterminată a funcţiei publice 
de execuţie vacante de consilier, 

clasa I, grad profesional superior 
la Compartiment Banca de Date, 
Primăria municipiului Galaţi or-
ganizează concurs de recrutare. 
Potrivit anunţului, la concurs se 
pot înscrie persoanele licenţiate 
în științe inginerești, cu vechime 
de cel puţin şapte ani în acest do-
meniu. Dosarele de înscriere se 
pot depune la sediul Primăriei 
până pe 27 ianuarie 2025. Proba 
scrisă este programată pe 10 fe-
bruarie iar interviul va avea loc în 
maximum opt zile lucrătoare de 
la data susţinerii probei scrise.

Pe portalul propriu, Primăria 
anunţă o serie de posturi pentru 
care concursurile de recrutare 

vor continua. Este vorba despre 
cele pentru care s-a demarat 
procedura de scoatere la concurs 
anterior intrării în vigoare a 
ordonanței.

Astfel, pentru postul de con-
silier juridic, clasa I, grad profe-

sional superior – Compartiment 
Contestații și Lichidări Judiciare 
– proba scrisă va avea loc pe 9 
ianuarie.

Pentru funcţia de consilier 
juridic, clasa I, grad profesio-
nal superior – Compartiment 
Contestații și Lichidări Judiciare 
– proba scrisă va fi  susţinută în 
data de 13 ianuarie 2025.

Relaţii suplimentare se pot ob-
ţine la sediul Primăriei munici-
piului Galaţi, strada Domnească 
nr. 54, Serviciul Resurse Umane 
și Salarizare, cam. 208, telefon 
0236/307713, e-mail: personal@
primariagalati.ro şi pe site-ul 
www.primariagalati.ro.  .

deşi este austeritate
Primul concurs de angajare la Primărie din 2025

foto Anca Melinte u
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Gălăţenii au încins 
firul la 112 în prima 
săptămână a anului 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Peste 300 de apeluri la 112 

au pus în mișcare de urgenţă 

echipajele de intervenţie 

ale Poliţiei și Jandarmeriei 

în perioada 1-7 ianuarie, 

problemele invocate de gălăţeni 

fi ind variate, de la scandaluri, 

la furturi și tulburarea ordinii și 

liniștii publice. Oamenii legii au 

dat aproape 800 de amenzi și au 

constatat zeci de infracţiuni, în 

mare parte la regimul circulaţiei.  

Sute de poliţiști și jandarmi au 
fost la datorie în minivacanţa pre-
lungită, în care majoritatea gălă-
ţenilor ori au stat acasă, ori și-au 
petrecut Anul Nou, Boboteaza și 
Sf. Ioan pe alte meleaguri. Și nu 
a fost liniște, echipajele planifi ca-
te să asigure fl ux continuu fi ind 
solicitate să acţioneze la sute de 
misiuni planifi cate sau sesizate ca 
urgenţe pe 112. Poliţia a consem-
nat, la fi nalul primei săptămâni 
din 2025, participarea la 278 de 
evenimente, din care 250 anunţa-
te pe 112, iar 28 direct la unităţile 
de poliţie. Un sfert din apelurile 
primite pe 112 s-au dovedit totuși 
a fi  alarme false. 

”Au fost constatate 780 de fapte 
contravenţionale, valoarea amen-
zilor aplicate fi ind de 380.173 de 
lei. Totodată, au fost reţinute 65 
de permise de conducere și 19 cer-
tifi cate de înmatriculare au fost 
retrase. Poliţiștii gălăţeni au con-
statat 17 infracţiuni la regimul 
circulaţiei rutiere, fi ind întocmite 

dosare penale pentru toate aceste 
fapte”, au anunţat reprezentanţii 
Prefecturii Galaţi, instituţie care 
a centralizat misiunile integrate 
ale forţelor MAI din Galaţi pe pe-
rioada sărbătorilor. 

 Poliţiștii au fost dublaţi în 
mare parte a misiunilor pe care 
le-au făcut în primele șapte zile 
ale anului 2025 de echipajele de 
jandarmi. Ofi cial, militarii au 
fost prezenţi la 275 de misiuni de 
ordine publică, mare parte în co-
operare cu poliţia. Jandarmii au 
dat 27 de sancţiuni contravenţio-
nale în valoare totală de 16.500 de 
lei și au constatat 15 infracţiuni, 
prinzând tot atâţia autori.  

 Trafi c redus la frontieră 
Spre deosebire de colegii lor, 

poliţiștii  de frontieră nu au mai 
avut chiar atât de mult de lucru 
în primele zile ale anului, tra-
fi cul în cele două puncte de pe 
raza judeţului Galaţi fi ind mult 
mai redus decât în anii trecuţi. 
O scădere semnifi cativă, de pes-
te 50 la sută, a fost la trafi cul ve-
hiculelor de transport marfă. 

 ”În perioada 31 decembrie 
2024 – 7 ianuarie 2025, prin 
cele două puncte de trecere a 
frontierei deschise trafi cului 
internaţional, PTF Galaţi și PTF 
Oancea au fost efectuate forma-
lităţile de control pentru aproxi-

mativ 17.650 persoane, cetăţeni 
români și străini şi aproximativ 
12.375 mijloace de transport, 
atât la intrarea în ţară, cât și la 
ieșire. Datele de trafi c sunt în 
scădere în comparaţie cu cele 
ale anului trecut, existând o 
diferenţă de aproximativ 20 la 
sută. În ceea ce priveste mij-
loacele de transport marfă, în 
intervalul de referinţă au fost 
efectuate formalităţile de con-
trol pentru aproximativ 620 
de automarfare, reprezentând 
o scădere de aproximativ 60 la 
sută faţă de anul precedent”, se 
mai arată în concluziile Prefec-
turii Galaţi. .

POLIŢIA ȘI JANDARMII, ALERTAŢI ÎN MINIVACANŢĂ  .  INTERVENŢII

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Direcţia de Sănătate Publică 
Galaţi a contabilizat, în săptămâ-
na 23-29 decembrie, peste 1.500 
de persoane care au suferit de gri-
pe, viroza sau pneumonii și care 
au ajuns în atenţia medicilor. 
Așadar, în perioada sus amintită 
s-au înregistrat 1.138 de cazuri de 
viroze respiratorii, grupa de vâr-
stă cea mai afectată fi ind cuprin-

să între 5 și 14 ani. Pentru acest 
segment de vârstă, cadrele medi-
cale au acordat îngrijiri medicale 
unui număr de 338 de copii, 33 
din ei necesitând spitalizare. În 
ceea ce privește pneumonia, in-
stituţia gălăţeană a contabilizat 
257 de cazuri, cele mai frecvente 
fi ind la pacienţi cu vârsta cuprin-
să între 15-49 de ani, unde 62 de 
persoane au ajuns la medic, iar 
alte 81 de cazuri au fost tratate 
în unităţi spitalicești de profi l. 
„Pentru perioada menţionată am 
numărat 172 de cazuri de gripă, 
cele mai afectate fi ind persoanele 
cu vârsta între 15 și 49 de ani, aici 
având un total de 82 de cazuri. 11 
bolnavi au rămas în spital”, ne-a 
declarat purtătorul de cuvânt al 
DSP Galaţi, Liliana Iordăchescu. 
Facem menţiunea că, până pe 8 
ianuarie, la nivelul întregii ţări, 
patru persoane au decedat după 
ce au fost contaminate cu virusul 
gripal. ,

îmbolnăviri 
Peste 1.500 de gălăţeni 
cu afecţiuni de sezon 

 „NEPOTUL”, 

LECTURATĂ 

DE DOI ARTIŞTI 

DE LA DRAMATIC 

CITIM. Actorii Teatrului 

Dramatic „Fani Tardini” Galaţi au 

pus bazele unui nou proiect extra-

repertorial, intitulat sugestiv „Citim”. 

Aceasta este deviza care stă la 

baza acestei noi iniţiative a actorilor 

de la Dramatic, care spun că citesc 

orice, oriunde, gratuit, pentru public 

sau pentru ei înșiși, lectura fi ind 

nu doar din text contemporan sau 

românesc și nu doar teatru. Așadar, 

gălăţenii care sunt curioși să afl e 

etapele care stau la baza construirii 

unui spectacol sunt invitaţi astăzi, 

9 ianuarie, la lectura textului 

„Nepotul”, piesă de Adrian Lustig. 

Lectura va fi  făcută de actorii 

Carmen Albu și Mihai Păun, în regia 

lui Eugen Făt, iar iubitorii de lectură 

sunt aşteptaţi la Casa de Cultură 

a Studenţilor Galati, în sala Studio, 

începând cu ora 19.00. Intrarea 

se face pe baza unui mesaj privat, 

postat pe pagina de Facebook a 

teatrului.  . Raluca Ichim 

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Dulăii din imagine, pe care îi 
puteţi urmări pe site-ul ziarului 
şi în varianta video, au fost fi l-
maţi de cititor, aşa cum se vede 
din imagine, pe acoperişul unei 
clădiri care adăpostea un mic bar 
studenţesc din zona Campusului 
„Al. Ioan Cuza“. Se ştie că zonă, li-
mitrofă Grădinii Publice, este pli-
nă de câini şi pisici, mai vizibili 
iarna, când frunzişul dispare, 
iar sursele de hrană asemenea. 
Totuşi, se plâng locatarii celor 
câtorva blocuri din zonă, parcă 
în ultima vreme câinii s-au cam 
înmulţit, găsindu-şi refugiu şi în 
Stadionul Universităţii („Portu 
Roşu“), închis de multă vreme. 
La orice mişcare, aceştia sar lă-
trând în cor, de multe ori chiar de 
pe acoperişul din imagine, iar să 
treci pe acolo cu un câine în lesă 
este sport extrem.  ,

poza zilei 
Dulăii din campus, 
o nouă trupă de mare impact 
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Contract pentru 
amenajarea unor păduri 
urbane la Galaţi
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru lucrările de amenajare 

a peste 65.000 de metri pătraţi 

de păduri urbane, Primăria 

municipiului Galaţi a lansat în 

licitaţie un contract de 2.179.451 

de lei şi aşteaptă ofertele până 

pe 29 ianuarie 2025. Este vorba 

despre lucrări de pregătire 

a terenului pentru plantare, 

pregătirea solului, împădurirea 

propriu-zisă, combaterea 

dăunătorilor puieţilor, 

întreţinerea plantaţiei, precum 

şi completări în plantaţia nou- 

creată în al doilea şi al treilea an. 

Cu o fi nanţare asigurată prin 
Planul Naţional de Redresare şi 
Rezilienţă (PNRR), suprafeţele 
propuse a fi  împădurite însumea-
ză 65.260 mp. 

Iată care sunt amplasamen-
tele: bulevardul Galaţi (taluz 
aferent „Danubius”) - circa 7.743 
mp; Şcoala Nr. 26 „Ion Creangă”, 
strada Vadul Sacalelor nr. 2 - cir-
ca 722 mp; Şcoala Nr. 29 „Sfânta 

Ana”, Micro 19, strada Strungari-
lor nr. 7A - circa 1.577 mp; Drum 
de Centură c/c bulevardul Galaţi 
- circa 55.218 mp. 

„Pădurile urbane se vor înfi in-
ţa folosind o diversitate de arbori 
şi arbuşti din specii native şi vor 
avea densităţi mari, astfel încât să 
se constituie în „plămâni verzi”, 
care vor aduce benefi cii multiple, 
precum purifi carea aerului, redu-
cerea zgomotului, stocarea car-
bonului, conservarea peisajului, 
reducerea temperaturii aerului şi 
implicit îmbunătăţirea sănătăţii 

publice. Totodată, împădurirea 
acestor suprafeţe va contribui la 
combaterea eroziunii prin regu-
larizarea scurgerii apelor din pre-
cipitaţii şi îmbunătăţirea solului”, 
explică administraţia locală. 

Se vor planta arbori nativi, po-
triviţi pentru condiţiile climatice 
din Galaţi (cum ar fi  stejar, frasin, 
alun, mesteacăn, plop etc.) şi care 
au benefi cii multiple: sunt deja 
adaptaţi la climă, necesită mai pu-
ţină întreţinere decât multe alte 
specii şi creează un mediu propice 
pentru păsări şi insecte. .

PRIMA LICITAŢIE LANSATĂ ÎN 2025 DE PRIMĂRIA GALAŢI  .  OFERTE

 GĂLĂŢENI    

PRINŞI FĂRĂ 

PERMIS 

LA VOLAN
PENALI. Doi bărbaţi din 

judeţul Galaţi au început anul 

cu stângul după ce s-au urcat 

la volan fără a deţine permis 

de conducere şi au fost prinşi 

de poliţie. Unul dintre ei are 40 

de ani şi a fost tras pe dreapta 

într-una din serile trecute, pe 

strada Brăilei. Poliţiştii au stabilit 

că fi gura în evidenţe ca având 

permisul supendat, motiv pentru 

care i-au făcut dosar penal. Cu 

aceeaşi problemă se confruntă şi 

un tecucean de 32 de ani, care nu 

a avut nicio reţinere să se afi şeze 

la volanul maşinii ziua în amiaza 

mare, prin centrul Tecuciului. 

Plimbarea i s-a terminat brusc 

în momentul în care un echipaj 

a vrut să îi verifi ce actele, dar 

nu avut ce. Ambii pseudo-şoferi 

riscă acum între un an şi cinci 

ani de închisoare.   . Mariana 

Constandache

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un gălăţean de 38 de ani a re-
uşit performanţa să se aleagă cu 
un dosar penal pentru multiple 
nereguli rutiere acumulate în 
decurs de doar 48 de ore. 

Bărbatul a fost la un pas de 
arest după ce un echipaj de la 
Secţia 5 l-a oprit de Bobotează, 
pe strada Traian. Poliţiştii au re-
marcat faptul că maşina condu-
să de acesta nu avea plăcuţe de 
înmatriculare, misterul absenţei 
numerelor fi ind elucidat pe loc. 
Acestea fuseseră retrase cu doar 

două zile înainte, după ce un alt 
echipaj rutier constatase o altă 
abatere, contravenţională, la re-
gimul circulaţiei. În ceea ce îl 

priveşte pe şofer, lucrurile au stat 
mult mai rău, pentru că acesta nu 
doar că nu deţinea permis de con-
ducere, dar mai avea în buzunar 

şi un document falsifi cat. Cu un 
aşa bagaj, gălăţeanul a fost dus la 
spital pentru recoltarea de probe 
biologice, pentru ca poliţiştii să 
stabilească dacă nu cumva se ur-
case la volan sub infl uenţa alcoo-
lului sau a drogurilor. 

Până la ofi cializarea rezultate-
lor, el este cercetat pentru condu-
cere fără permis, fals în înscrisuri 
ofi ciale şi punere în circulaţie a 
unui autoturism neînmatricu-
lat. Cu toate acestea, procurorii 
au decis să nu îi prelungească 
şederea de 24 de ore în custodia 
poliţiei şi l-au eliberat sub control 
judiciar, pentru 60 de zile. .

recidivist
Pericol public cu repetiţie, depistat în centrul Galaţiului 

411,4200UU

gram aur

5,2862UU

franc elveţian gra

4,8217UU

dolardola

4,9738UU

euro



Î
ntotdeauna, Sala Mantu are ex-
poziţii de excepţie. Este așezată 
central, cu vitrine ample, care 
trimit simeza direct în viaţa și 

promenada cetăţii. Selecţia are in-
tensitate sau am avut eu noroc să 
particip numai la evenimente me-
morabile. Îmi amintesc de vernisajul 
expoziţiei lui Gheorghe Miron, când 
imaginile din picturi erau reconsti-
tuite cu aceleași modele și aceleași 
veșminte. Publicul a descoperit cu 
surpriză de copil această punere în 
scenă. Pereţii au dispărut, am fost în 
același timp în atelierul pictorului, 
la o întâlnire cu notabilităţile cultu-
rale ale orașului dar și pe trotuar, în 
piaţa publică, vorbindu-le iubitorilor 
de artă din Galaţi.

De această dată, am vernisat 
Salonul de iarnă, colindul plasticie-
nilor din Galaţi, și am avut aceeași 
copleșitoare și onorantă senzaţie 
că suntem în agora și vorbim des-
pre artă, artiști și toţi oamenii din 
lume. Selecţia strictă funcţionează 
mai tare acum, fi ind o expoziţie 
de grup, a grupului plasticieni-
lor profesioniști din fi liala Galaţi 
a Uniunii Artisticilor Plastici. Pe 
noul președinte al fi lialei, Cornel 
Corcăcel, l-am văzut cu mânecile 
sufl ecate, implicat în organizarea 
expoziţiei, dar și în hainele de săr-
bătorire a vernisajului.

Întotdeauna mi-am dorit să mă 
plimb pe strada aceea mare din 
centru, pe care am simţit-o, mag-
netic, ca fi ind purtătoarea a secole 
de viaţă și destine, de planuri și vise, 
de iubiri și împliniri, de zbateri și 
drame. Merg încet, adăugând faţade 
și fi rme, case și curţi, intrări gândite 
pentru calești și decapotabile, pen-
tru jobene și crinoline.

Încep cu un mic ocol, mic de tot, 
cât să îl salut pe Eminescu în cel mai 
vechi monument al său din ţară, 

dar și cel mai vandalizat. Parcul e 
trist iarna, fără strop de verde. Mo-
numentul este impunător, tăiat, de 
Frederic Storck, dintr-un bloc uriaș 
de marmură de Carrara, și poetul, 
și muza în deplina sa alegorie, fără 
aripi, fără pelerină, mai mult dra-
matică decât înălţătoare. Bucuros 
să admir istorica sculptură nu mă 
împiedic să observ că artistul a ales 
imaginea de maturitate a lui Emi-
nescu, cea cu mustaţă.

Palatul istoric
al Universităţii are nevoie 
de restaurare temeinică

Apuc serios pe strada Domnească 
și repede descopăr clădirea Univer-
sităţii ”Dunărea de Jos”, care tocmai 
a împlinit 75 de ani. Universitatea, 
desigur, pentru că impunătoarea 
clădire are deja o sută, fi ind inaugu-
rată în 1923. La început a fost Palat 
de Justiţie și acea sobrietate arhitec-
turală a României Mari se resimte  
în toată frumuseţea sa. Mare nevoie 
de o restaurare temeinică are pala-
tul istoric al Universităţii din Galaţi 
și sigur nu are nevoie de bannere 
care să acopere, atârnând, coloanele 
de la intrare. Mai ales când apare un 
titlu ciudat precum ”Marea Unire a 
Roboticii”, inspirat parcă de absur-
ditatea cu ”Mica Unire” ce ne pică 
pe cap în ianuarie. 

Peste carosabil de Universitate, 
într-un scuar, se afl ă Lupa capitoli-
na, monumentul din 1992, realizat 
de sculptorul gălăţean Gheorghe 
Terescenco, pornind de la actul fon-
dator al lumii romane, acest capitol 
fabulos din istoria omenirii. Pe so-
clu regăsim copia celebrei ”Lupoai-
ce” antice, dar și un altorelief foarte 
bine realizat de același sculptor, cu 
bustul împăratului Traian. 

Ușor, atmosfera de mare prome-
nadă se instalează, casele boierești 

și palatele încep să defi leze de-o 
parte și de alta. Iscodesc detaliile 
arhitecturale și peisajul urban și 
verifi c dacă nu cumva trec trăsuri 
cu personaje în toalete din prima 
jumătate a secolului trecut. Resta-
urarea face minuni, aduce lumină 
și frumuseţe.

Primăria are un sediu nou, mo-
dern, bine încadrat în structura 
acestei axe centrale gălăţene. Cu 
un patio ce se ridică spre cer, odată 
cu liftul de sticlă, panoramic, sen-
zaţia de înălţime pierde numărul 
etajelor. Ne oprim la ampla pictu-
ră murală realizată de Gheorghe 
Miron, pentru că deasupra ei mai 
este doar cerul. Mă gândesc cum a 
realizat artistul cei 80 de metri de 
alegorie arhitecturală, în maniera 
sa intens detaliată, și fac, instinctiv, 
un pas în spate. Această pictură este 
o declaraţie de dragoste, este discur-
sul pentru prieteni, despre Galaţi, 
pe care, cu emoţie, îl ”rostește” un 
artist îndrăgostit de urbea unde a 
văzut lumina zilei și culorile vieţii. 
Lucrare este de maestru, cu tonuri 
și construcţii bine cântărite. Mari-
le obiective, biserici, palate și statui, 
apar ca într-un vis cinematografi c, 
cu un detaliu esenţial, turlele biseri-
cilor, timpanul și arhitrava Teatru-
lui Dramatic, arcadele ferestrelor, 
coloanele de școală românească ale 
Universităţii, turnul de televiziune, 
Elicea și pescărușii, Brătianu, Emi-
nescu, Cuza, statui.

Elemente din atmosfera 
deșteaptă și bogată 
de acum un secol 

Lângă Primăria nouă, de secol 
XXI, se afl ă sediul Prefecturii, un 
palat impresionant, de la începutul 
secolului XX. Este sediul Prefectu-
rii, prima clădire de utilitate publi-
că, administrativă, realizată de Ion 

Mincu, fondatorul școlii românești 
de arhitectură. Faţada este uimitoa-
re, cu scuturi și arcade, un ceas ce 
știe ”Valurile Dunării”, vals compus, 
acum 145 de ani, de gălăţeanul Iosif 
Ivanovici, și două statui de Frederic 
Storck, alegorii masculine pentru 
Industrie și Agricultură.

Lângă Palatul Administrativ, în 
această triadă de piaţă europeană, 
vine Casa Artelor, superbă în straiul 
cel nou, de după restaurare. Este un 
palat al evenimentelor culturale și 
artistice, inclusiv de artă plastică, 
și are o istorie foarte interesantă. 
Este numită și Casa Geshov, pentru 
că a aparţinut lui Evstrati Geshov, 
fi ul lui Ivan Geshov, politician de 
marcă și chiar prim-ministru al 
Bulgariei, într-o perioadă teribilă, 
în Primul Război Balcanic. De fapt, 
Ivan Geshov l-a moștenit pe Evlogi 
Gheorgiev, un mare om de afaceri, 
cu numeroase proprietăţi și activi-
tăţi în România, care a și locuit mai 
mult la București.

În parcul ce se deschide peste 
asfalt de Casa Artelor un spaţiu co-
memorativ îţi taie răsufl area. Este 
Monumentul Eroilor Revoluţiei din 
1989. Sub o arcadă ca de fereastră 
de biserică ridicată ca un arc de tri-
umf, fl utură tricolorul sub o cruce 
mare, în mijlocul arcadei în unghi 
spre cer.

Pe o latură a parcului se afl ă 
Teatrul Dramatic ”Fani Tardini”, 
acum acoperit de straiele de șantier. 
În pictura lui Gheorghe Miron de 
la Primărie intuiesc frumuseţea 
acestei clădiri cu aspect de templu 
grec, încă un element în atmosfera 
deșteaptă și bogată de acum un secol 
pe care o respir pe strada Domneas-
că. Am tendinţa să o numesc Calea 
Domnească și aveam să afl u că aș fi  
zis foarte bine, că așa îi era numele 
și renumele în vechile vremuri. >
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Strada Domnească, 
purtătoarea a secole 
de viaţă şi destine

CENTRUL NOSTRU ISTORIC, PRIN OCHII UNUI CRITIC DE ARTĂ . IPOSTAZE

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Prezent la Galaţi pentru a lua parte la vernisajul Salonului de iarnă al fi lialei Galaţi a 
Uniunii Artiştilor Plastici din România, criticul de artă Marius Tiţa a făcut şi o plimbare 
pe strada Domnească, în compania artistului plastic gălăţean Gheorghe Miron, 
simţindu-se inspirat să scrie cele ce urmează. Marius Tiţa şi Gheorghe MironMarius Tiţa şi Gheorghe Miron  uu

Marius Tiţa Marius Tiţa   uu

şi Cornel şi Cornel 

CorcăcelCorcăcel



Mă mai uit o dată, cu atenţie, 
să nu treacă trăsuri cu doamne 
și domni, mă înclin în faţa unui 
tricolor cu stema comunistă de-
cupată, care îmi amintește de 
eliberarea de acum 35 de ani, 
și înverzesc și înfl oresc în gând 
trotuarele acestea care cheamă 
la plimbare. Nu știu dacă există 
tururi ghidate de plimbări pe 
Domnească, privind cu știinţă 
casele cu aspect de petit palais, 
sau chiar pe cele impunătoare, 
de grand palais, dar simt nevoia 
unor dezvăluiri elaborate și per-
fect documentate în această re-
zervaţie arhitecturală istorică. Și 
asta înainte chiar să descopăr că 
mă afl u, practic, într-o rezervaţie 
arhitecturală și istorică urbană, 
denumită chiar așa, ”Ansamblul 
urban strada Domnească”, ampla-
sată exact pe unde mă atrăgeau 
pașii la plimbare și descoperire. 

Ansamblul Casa Cuza  
din Galaţi este 
un obiectiv istoric esenţial 
pentru devenirea noastră

Știu că mergând înainte voi 
ajunge la monumentul lui Cuza, 
impozant acum, cu basoreliefuri 

și o statuie reușită, dar care nici 
nu îl avea pe Cuza, la început, ci 
pe Lascăr Catargiu. N-am trăit 
în Galaţiul interbelic, dar afl u că 
aș fi  văzut trăsuri cu personaje 
elegante întorcând plimbarea la 
monument. Eu îl caut pe Cuza, 
în continuare, așa că trec printre 
case pe strada paralelă, spre Du-
năre, care poartă numele domni-
torului Unirii. Recent s-a fi nali-
zat restaurarea și reamenajarea 
casei-muzeu dedicată lui Alexan-
dru Ioan Întâiul. Este casa părin-
ţilor, în care viitorul domnitor a 
copilărit și a trăit, și a mai și locu-

it din când în când, mai ales când 
a revenit la Galaţi ca pârcălab. 
Cu fonduri europene semnifi ca-
tive, restaurarea a mers în toate 
direcţiile, inclusiv spre studiul 
arheologic serios, cu expunerea 
profesionistă a rezultatelor. Ex-
punerea oferă exact acele detalii 
pentru plasarea cât mai corectă 
în acel moment astral al români-
lor pe care îl datorăm lui Cuza și 
colegilor lui pașoptiști. O planșă 
dintre cele expuse în Casa Cuza, 
primul muzeu deschis vreodată 
în Galaţi, vorbește despre ”Istoria 
muzeografi ei gălăţene”, avându-i 

ca eroi pe V. A. Urechia, Mihail 
Kogălniceanu, cel mai mare co-
lecţionar român, și familia Pașa. 
Urmează mobilier de epocă, 
arme și cărţi, documente preţi-
oase, semnături importante. Bus-
tul din interior al domnitorului 
Unirii este realizat de sculptorul 
gălăţean Gheorghe Terescenco, 
în timp ce bustul-monument 
din faţa Casei Cuza, de bronz de 
această dată, este realizat de un 
sculptor parizian neidentifi cat 
încă. Îl înconjurăm pentru o foto-
grafi e, plec, mă întorc să îl privesc 
încă o dată, alţi pași, altă privire. 
Ansamblul Casa Cuza din Galaţi 
este un obiectiv istoric esenţial 
pentru devenirea noastră și un 
exemplu despre cum arată Ro-
mânia, istoria și patrimoniul ei, 
în Europa deșteaptă și bogată a 
secolului XXI. , Marius Tiţa

N.R. Intertitlurile aparţin redacţiei. 
Evenimentul "Marea Unire a Roboti-
cii", la care se referă autorul, a avut 
loc la Universitatea "Dunărea de Jos" 
în perioada 3-5 ianuarie, bannerul 
fiind însă instalat dinainte, întrucât 
urmau multe zile libere.
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Întotdeauna mi-am Întotdeauna mi-am 
dorit să mă plimb pe dorit să mă plimb pe 
strada aceea mare strada aceea mare 
din centru, pe care din centru, pe care 
am simţit-o, magnetic, am simţit-o, magnetic, 
ca fi ind purtătoarea ca fi ind purtătoarea 
a secole de viaţă și a secole de viaţă și 
destine, de planuri destine, de planuri 
și vise, de iubiri și și vise, de iubiri și 
împliniri, de zbateri și împliniri, de zbateri și 
drame. Merg încet, drame. Merg încet, 
adăugând faţade adăugând faţade 
și fi rme, case și și fi rme, case și 
curţi, intrări gândite curţi, intrări gândite 
pentru calești și pentru calești și 
decapotabile, pentru decapotabile, pentru 

jobene și crinolinejobene și crinoline

MARIUS TIŢA,
critic de artă

Universitatea "Dunărea de Jos"Universitatea "Dunărea de Jos"uu Palatul AdministrativPalatul Administrativuu

Gheorghe Miron şi Marius TiţaGheorghe Miron şi Marius Tiţa  uu

Monumentul Eroilor RevoluţieiMonumentul Eroilor Revoluţiei  uu Statuia lui Mihai EminescuStatuia lui Mihai Eminescu  uu "Lupa capitolina""Lupa capitolina"  uu

Casa CuzaCasa Cuzauu

Bustul lui Cuza, Bustul lui Cuza,   uu

de Gheorghe Terescencode Gheorghe Terescenco
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hochei
Juniorii de la CSM, în Grupa Elită

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Echipele Under 17 din Grupa 
Elită a Campionatului Naţional 
de hochei pe gheaţă se afl ă în pli-
nă competiţie. Mai întâi, au fost 
meciurile din grupe, după care au 
urmat meciurile de baraj pentru 
promovare.

Clasată pe primul loc în Grupa 
valorică A, echipa CSM Galaţi a 
susţinut o dublă partidă cu Stea-
ua, pe care a învins-o de două ori: 
5-2 și 5-1. Astfel, elevii lui Cătălin 
Geru și-au câștigat dreptul de a 
juca în Grupa Elită, alături de alte 
trei echipe, cele din Brașov, Cârţa 
și Gheorgheni. În această fază a 
competiţiei, până în prezent, s-au 
disputat jocurile a două etape, în 

ambele CSM Galaţi evoluând în 
deplasare (luni și marţi): 0-10 cu 
Corona Brașov și 0-10 cu Felcik 
Cârţa. Cu echipa din Gheorgheni, 
gălăţenii vor juca pe 25 ianuarie, 
tot în deplasare. Se joacă în sis-
tem tur-retur, fi ecare cu fi ecare, 

astfel că, după cele trei partide 
din deplasare, urmează returul la 
Galaţi, pe Patinoarul „Dunărea“. 

 După încheierea meciurilor 
din Grupa Elită, vor urma con-
fruntările din faza semifi nalelor 
(locurile 1 cu 4 și 2 cu 3), după care 

vor fi  partidele pentru desemna-
rea campioanei. 

 Cătălin Geru are la dispoziţie 
un lot de 26 de jucători, dintre 
care o parte au vârste mai mici 
(Under 15). Iată componenţa 
acestui lot: Vintilă, Tăbăcaru - 
Popescu (căpitan), Rusu, Dragoș 
și Mario Morun, Simionel, Bute, 
Radu, Tomulescu, Dragu, Iones-
cu, Profi r, Barbu, Gologan, Se-
cuianu, Antohi, Lungu, Nadtca, 
Corchi, Bujeniţă, Cazangiu, Leu, 
Porojan, Pohrib, Cuzmin. 

„Vom intensifi ca pregătirile, 
pentru ca viitoarele meciuri să 
ne găsească într-o formă sportivă 
bună, care să ne ajute să obţinem 
rezultate favorabile și să facem 
puncte“, ne-a declarat tehnicia-
nul gălăţean.  .

Cum a făcut Oţelul 
jumătate de milion de euro

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a reușit 

să economisească o sumă 

importantă după ce a făcut 

câteva mutări la capitolul 

despărţiri. Urmează să se 

realizeze și transferurile, fi ind 

important de păstrat mai mult ca 

oricând echilibrul fi nanciar. 

Capitolul care l-a nemulţu-
mit pe Dorinel Munteanu și l-a 
determinat să își dea demisia a 
fost cel al defi citului fi nanciar pe 
care Oţelul l-a înregistrat, după 
ce partenerul ofi cial nu și-a res-
pectat promisiunile și obligaţiile 
contractuale. Munteanu anunţa-
se un defi cit de 500.000 de euro, 
iar Oţelul pare să fi  reușit să gesti-

oneze pentru moment această ga-
ură, dar nu fără a suferi la nivelul 
lotului de jucători.

 Astfel, pentru a reuși să aducă 
situaţia la liman au fost vânduţi 
doi jucători de bază, Iuri Cisotti 
și Alexandru Pop. Italianul a cos-
tat-o pe FCSB nu mai puţin de 
200.000 de euro plus TVA, ceea 
ce înseamnă că circa 250.000 de 
euro vor fi  viraţi în aceste zile în 
contul clubului. La acești bani 
se adaugă cei 62.500 de euro în 
urma vânzării lui Pop la Dinamo 
(restul de 62.500 de euro vor ajun-
ge la Unirea Dej), plus stingerea 
unei datorii de 20.000 de euro 
către clubul bucureștean. Cei doi 
jucători au renunţat și la ce mai 
aveau de primit de la Oţelul, circa 
30.000 de euro de fi ecare. O altă 
economie s-a făcut prin plecarea 

lui Jurici la CFR Cluj, după ce bos-
niacul şi-a reziliat contractul și 
a renunţat la aproximativ 20.000 
de euro. 

 Dacă punem cap la cap su-
mele menţionate, se strâng cam 
420.000 de euro, la care se adaugă 
salariile celor trei, plus ale lui Ko-
valov și Djurici, cu care s-au rezi-
liat înţelegerile imediat după ulti-
mul meci de campionat din 2024. 
Salariile lunare ale celor cinci 
jucători plecaţi însumau 37.000 
de euro, iar plecarea lor din lot 
pentru următoarele șase luni în-
seamnă economisirea a 222.000 
de euro. Dacă următorii jucători 
aduși se vor încadra în bugetul a 
142.000 de euro ca salarii pentru 
următoarele șase luni, s-ar econo-
misi încă 80.000 de euro, adăugaţi 
la cei 420.000 de euro de mai sus. 

Calculele făcute sunt pur specu-
lative, prin prisma informaţiilor 
apărute în spaţiul public. 

 Juniori din Academie, 
la prima echipă 

O veste bună pentru fanii gă-
lăţeni este și cea legată de pro-
movarea jucătorilor din propria 
academie. Astfel, la antrenamen-
tele Oţelului vor fi  din această 
săptămână patru juniori: Giulio 
Munteanu (portar), David Butuc 
(mijlocaș stânga), Radu Postelnicu 
(mijlocaș central) și Andrei Mun-
teanu (mijlocaș dreapta). Acesto-
ra li se adaugă Robert Olteanu, 
fotbalist împrumutat de Oţelul la 
Unirea Braniștea în ultimul an și 
jumătate. Fiul lui Iulian Olteanu 
(antrenorul cu portari al Oţelu-
lui) a dovedit o formă foarte bună 
în prima parte a campionatului 
la echipa din eșalonul al treilea, 
reușind chiar să marcheze patru 
goluri.

 Bilete de intrare 
mai ieftine 

O altă mutare strategică a 
Oţelului în ultimele zile este cea 
legată de reducerea preţurilor la 
bilete pentru meciurile de acasă. 
În ideea în care la ultimele jocuri 
de pe teren propriu asistenţa a 
lăsat de dorit, factor la care au 
contribuit și preţurile destul de 
mari ale biletelor, s-a creionat o 
nouă grilă de tarife. Noile preţuri 
sunt: 15 lei - Peluze, 20 lei - Tri-
buna a II-a (sectoarele A și E), 30 
lei - Tribuna a II-a (sectoarele B, 
C, D), 45 lei - Tribuna I, 90 lei - 
Tribuna 0. .

CALCULE PENTRU REDRESAREA FINANCIARĂ A CLUBULUI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Meci 
de califi care 
în „Cupa 
României“

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United revine 
cu meciuri   
de campionat

FUTSAL. Vacanţa de iarnă a luat 

sfârșit și pentru echipa de futsal United 

Galaţi, care şi-a reluat deja pregătirile, 

la Sala Sporturilor „Dunărea“. Gălăţenii 

vor disputa primul meci ofi cial din 2025 

luni, 13 ianuarie, cu Luceafărul Buzău, în 

deplasare. Apoi, duminică, 19 ianuarie, 

la Galaţi, United va juca ultimul meci din 

sezonul regulat, în compania celor de 

la FCM Tg. Mureș. Formaţia gălăţeană 

este pe primul loc după 12 etape de 

campionat, cu 33 de puncte, trei în plus 

faţă de principala contracandidată, FK 

Odorheiu Secuiesc.  . Florin Radu

HANDBAL. Handbalis-

tele de la CSM Galaţi vor întâlni, 

duminică, 12 ianuarie, formaţia 

CSM 2020 Iași, într-o partidă care 

va conta pentru „Cupa României“. 

Jocul va fi  găzduit de Sala Spor-

turilor „Dunărea“, de la ora 16.00. 

Echipa din Iaşi este ultima clasată 

în Liga Florilor, având zero puncte, 

după 13 etape disputate. Formaţia 

pregătită de Daciana Balaban, care 

evoluează în liga secundă, a trecut 

în turul anterior de colega de eşalon 

CSU Oradea, după aruncări de la 

7 metri.

ŞAH. La Căciulata se 

desfășoară traditionalul concurs na-

ţional de şah „Elisabeta Polihronia-

de“, câștigătorii competiţiei urmând 

să facă parte din lotul naţional 

pentru Campionatul Mondial Şcolar, 

ediţia 2025. La întreceri participă 

320 de juniori, la şase categorii 

de vârstă (băieţi și fete separat), 

respectiv: U7, U9, U11, U13, U15 și 

U17 ani. Turneele se desfăşoară în 

şapte runde, sistem elveţian. For-

maţia CSM Galaţi este reprezentată 

la Căciulata de şapte juniori, însoţiţi 

de antrenorul Lucian Jugaru. Cei 

şapte sunt: Edi Grigore, vicecampi-

onul naţional Victor Jugaru și vice-

campionul european școlar David 

Talabă (la 9 ani), vicecampionul naţi-

onal școlar Rareș-Ştefan Pasar (la 

11 ani), Andrei Simulescu (multiplu 

medaliat, anul trecut, în turneele de 

şah rapid), George Cernencu (la 13 

ani), vicecampionul european școlar 

Dragoș-Ştefan Leu (la 15 ani). .
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Doi adolescenţi fugiţi  
de acasă, găsiţi morţi
MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

 Tragedie fără margini în judeţul 

Tulcea, unde doi adolescenţi, 

un băiat și o fată, ambii de 

15 ani, au fost găsiţi fără 

viaţă într-o carieră de piatră. 

Adolescenţii plecaseră de 

acasă în urmă cu patru zile, 

pentru că familiile lor nu 

erau de acord cu relaţia pe 

care o aveau și erau căutaţi 

de poliţie. Din păcate, doar 

familia fetei a fost de acord 

cu mediatizarea dispariţiei, 

astfel ca poliţia să poate obţine 

ajutor de la populaţie, fapt ce a 

îngreunat cercetările. 

"La data de 4 ianuarie 2025, 
poliţiștii din cadrul Inspectora-
tului de Poliţie Judeţean Tulcea 
au fost sesizaţi cu privire la ple-
carea voluntară a doi minori, în 
vârstă de 15 ani, de către fami-
liile acestora. Minorii au plecat 
de la adresele de domiciliu, din 
municipiul Tulcea, la data de 4 
ianuarie 2025 și nu au mai reve-
nit. Imediat după sesizarea de-
pusă privind plecarea voluntară 
a celor doi, poliţiștii Serviciului 
de Investigaţii Criminale și cei 
ai Poliţiei Municipiului Tulcea au 
demarat proceduri ample de de-
pistare a acestora. De asemenea, 
la data de 6 ianuarie, aparţină-
torii unuia dintre minori și-au 

exprimat acordul cu privire la 
mediatizarea cazului, astfel fi -
ind solicitat sprijinul cetăţenilor, 
prin intermediul mass-media, iar 
în cazul celui de-al doilea minor, 
aparţinătorii nu au fost de acord 
cu mediatizarea cazului. În cauză 
au fost efectuate toate activităţile 
specifi ce, implicit a fost refăcut 
traseul parcurs de persoanele 
dispărute, prin vizionarea ca-
merelor de supraveghere iden-
tifi cate, fi ind stabilit faptul că 
acestea s-au deplasat într-o zonă 
de câmp, din afara municipiului 
Tulcea. Astfel, a fost desfășurată 
o activitate de scotocire a câm-
pului respectiv, fi ind implicate 
echipe de investigaţii criminale, 

ordine publică, echipe canine, 
efective de jandarmi, pompieri 
și voluntari, în urma cărora au 
fost găsiţi cei doi minori, fără 
a prezenta semne vitale, având 
semnalmente ce corespund cu 
cele ale persoanelor dispărute. 
Cercetările sunt continuate în 
cadrul unui dosar penal, sub as-
pectul săvârșirii infracţiunii de 
ucidere din culpă“, a transmis IPJ 
Tulcea.

 Cei doi adolescenţi au fost 
găsiţi morţi în cariera Bibidia 
și, se pare, s-ar fi  aruncat de pe 
o stâncă de circa 20 metri înăl-
ţime. Urmează ca necropsiile să 
stabilească exact cauza morţii 
celor doi. .

TRAGEDIE FĂRĂ MARGINI  .  TULCEA

 CAZINOUL        

DIN CONSTANŢA, 

APROAPE GATA

SIMBOL. Cazinoul din 

Constanţa este la „un pas de 

redeschidere”, a anunţat, miercuri, 

ministrul Dezvoltării, Cseke Attila, 

care a precizat că a fost demarat 

procesul de recepţie la terminarea 

lucrărilor de reabilitare la această 

clădire emblematică a României. 

„Lucrările au fost demarate în 2020, 

implementate și desăvârșite de 

fi ecare guvern care a urmat, inclusiv 

în primul meu mandat de ministru al 

Dezvoltării, iar acum vor fi  fi nalizate. 

Este o investiţie importantă, 

derulată cu atenţie la detalii, care 

înfăptuiește cooperarea, indiferent 

de culoarea politică, pentru 

binele României. Redăm Cazinoul 

Constanţei și României’, a declarat 

ministrul, potrivit unui comunicat 

de presă al MDLPA, citat de 

Agerpres. Reabilitarea cazinoului 

a fost fi nanţată din bugetul de stat, 

implementată de către MDLPA, prin 

Compania Naţională de Investiţii, 

iar fi nalizarea procesului de 

recepţie este estimată pentru prima 

jumătate a lunii februarie, după 

verifi carea lucrărilor executate, 

testarea instalaţiilor refăcute, 

precum și pregătirea personalului 

care va asigura mentenanţa clădirii 

și a sistemelor tehnice.  . C.L.

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Românii pot să stea liniștiţi: 
gazele din Marea Neagră vor 
ajunge mai întâi în România și 
doar surplusul va fi  vândut, afi r-
mă ministrul Energiei, Sebastian 
Burduja, după publicarea infor-
maţiilor potrivit cărora OMV a 
încheiat un acord pentru a fur-
niza Germaniei gaz românesc 
din Neptun Deep, informează 
Mediafax.

 „România și-a asumat rolul de 
lider în sectorul energetic euro-
pean. Informaţiile referitoare la 
exportul viitor, după 2027, a unei 
cantităţi de gaze naturale din pe-
rimetrul Neptun Deep, de către 

OMV Petrom către o companie 
majoră din Germania, reprezin-
tă un pas fi resc în cadrul unui 
proiect de importanţă strategică 
pentru ţara noastră și pentru 
Europa.

 Pentru o clarifi care completă 
și pentru a liniști orice temeri, do-
rim să subliniem că volumul ex-

portat către Germania, conform 
datelor disponibile public, repre-
zintă sub 1% din producţia totală 
estimată a zăcământului Neptun 
Deep. Aceasta este o proporţie in-
fi mă, întrucât Neptun Deep are 
rezerve evaluate la peste 100 mili-
arde de metri cubi de gaze natura-
le. Mai mult, aceste estimări pot 

crește semnifi cativ pe măsură ce 
operaţiunile de foraj avansează. 
Ne asigurăm că această resursă 
va fi  utilizată responsabil pentru 
benefi ciul României și al cetăţe-
nilor noștri. Fiecare partener în 
proiect, atât Romgaz, cât și OMV 
Petrom, este responsabil pentru 
propriile decizii de comercializa-
re a gazului exploatat în viitor, 
în condiţiile legii și cu protejarea 
securităţii energetice a Români-
ei”, potrivit unui comunicat al 
Ministerului Energiei.

 Exportul face parte din planul 
de business al proiectului Neptun 
Deep și refl ectă angajamentul Ro-
mâniei de a contribui la securi-
tatea energetică europeană, mai 
afi rmă ministerul. .

export
„Gazele din Marea Neagră ajung mai întâi în România”

Autocar 
cu elevi,         
în fl ăcări 

NEAMŢ. Pompierii din Neamţ au 

intervenit, miercuri după-amiază, pentru 

stingerea unui incendiu izbucnit la un autocar 

care transporta 63 de elevi, afl at în apropi-

erea unei staţii de carburanţi din localitatea 

Teţcani. Toate persoanele din autocar, 

elevii și șoferul, au reuşit să coboare, focul 

cuprinzând în întregime mijlocul de transport. 

Pompierii au intervenit şi pentru a proteja un 

rezervor GPL din apropiere, dar au afi rmat că 

nu exista pericol de explozie. 12 persoane din 

nouă gospodării din zonă au fost evacuate 

preventiv, iar focul a fost stins. . Cristinel 

Luca
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Românii vor putea 
călători fără vize în SUA
Secretarul pentru Securitate 

Internă al Statelor Unite, 

Alejandro Mayorkas, și 

ambasadorul României în 

SUA, Andrei Muraru, vor 

ofi cializa aderarea României la 

programul american de scutire 

de vize, într-un eveniment ce 

va avea loc vineri, 10 ianuarie, 

la sediul Departamentului 

pentru Securitate Internă 

din Washington, a anunţat 

Ambasada României în SUA, 

într-un comunicat de presă. 

În cadrul evenimentului, se-
cretarul american urmează să 
anunţe detaliile tehnice ale ade-
rării la Programul „Visa Waiver“ 
și data de la care românii vor putea 
intra pe teritoriul american fără 
vize. România devine astfel al 43-
lea stat participant la programul 
american de scutire de vize.

„Evenimentul de vineri este re-
zultatul anilor de muncă asiduă 
a ofi cialilor români și americani. 
Desemnarea României în progra-
mul american de scutire de vize 
este o recunoaștere importantă a 
intereselor noastre comune eco-
nomice și de securitate. România 
își consolidează astfel statutul de 
partener strategic al SUA, fi ind 
prima ţară din regiunea Mării 
Negre admisă în programul Visa 
Waiver“, a subliniat Andrei Mu-
raru. Diplomatul a subliniat că 
aderarea la „Visa Waiver“ va im-
pulsiona comerţul si investiţiile și 
va încuraja turismul şi contactele 
directe.

 Îndeplinirea condiţiilor 
pentru aderare 

Aderarea la Programul „Visa 
Waiver“ vine după ce România a 

îndeplinit anul trecut criteriul ra-
tei de refuz, ajungând la 2,61%. 
Departamentul de Stat a publi-
cat, în noiembrie, situaţia ratei 
de refuz a vizelor B1/B2 pentru 
anul fi scal 2024 (1 octombrie 
2023 - 30 septembrie 2024), în 
care România a scăzut sub pra-
gul de 3% impus de legislaţia 
americană, îndeplinind astfel 
unul dintre criteriile principale 
de acces în program. În cursul 
anului fi scal 2024, cetăţenii ro-
mâni au depus 80.596 de solici-
tări de vize B1/B2, aproape dublu 
faţă de numărul cererilor din 
anul anterior. Ofi ciile diploma-
tice şi consulare americane au 
acordat peste 78.000 de vize B1/
B2, număr record pentru Româ-
nia, conform Ambasadei Româ-
niei în SUA.

 Ce este 
Programul „Visa Waiver“ 

Programul „Visa Waiver“ este 
un parteneriat de securitate care 
permite cetăţenilor unor state să 
călătorească în SUA fără viză, timp 
de până la 90 de zile, pentru tu-
rism sau afaceri. Programul are o 
importantă componentă de com-
batere a terorismului și a infracţio-
nalităţii transfrontaliere, inclusiv 
a migraţiei ilegale, care necesită un 
schimb permanent de informaţii 
cu ţările participante, sprijinind în 
același timp comerţul si călătoriile 
în scop turistic sau de afaceri. Pro-
gramul este administrat de Depar-
tamentul de Securitate Internă, în 
colaborare cu Departamentul de 
Stat.

Cetăţenii ţărilor incluse în 
Programul „Visa Waiver“ care 

doresc să călătorească în Statele 
Unite trebuie să se înregistreze în 
Sistemul electronic de autorizare 
a călătoriilor (Electronic System 
for Travel Authorization - ESTA) 
înainte de a se deplasa în SUA și să 
îndeplinească o serie de cerinţe de 
eligibilitate.

Prin aderarea la Programul 
„Visa Waiver“, cetăţenii români 
nu vor mai susţine interviuri la un 
consulat al SUA, ceea ce face pro-
cedura mult mai puţin costisitoare 
și consumatoare de timp. Autori-
zaţia de călătorie care înlocuiește 
vizele actuale este valabilă timp 
de doi ani, are număr nelimitat de 
intrări/ieșiri din SUA în acest inter-
val și poate fi  utilizată pentru vizite 
de până la 90 de zile. Costul unei 
autorizaţii de călătorie este de 21 
de dolari americani. ,  V.L. 

DECIZIA VA FI OFICIALIZATĂ VINERI  .  WASHINGTON

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Comisia Europeană a cerut, 
miercuri, respectarea suverani-
tăţii statelor membre ale UE și a 
susţinut că Groenlanda, insula 
arctică autonomă dependentă 
de Danemarca, este protejată de 
apărarea colectivă a UE, relatea-
ză agenţiile AFP și EFE, citate de 
Agerpres.

 „Din fericire, aceasta este o 
întrebare foarte teoretică. În ter-
meni legali, dacă s-ar aplica arti-
colul 42.7 (din Tratatul UE, asu-
pra apărării colective), s-ar aplica 
în cazul Groenlandei”, a spus o 
purtătoare de cuvânt a Comisiei 
Europene, Paula Pinho, întrebată 

la conferinţa zilnică de presă a 
acestei instituţii despre declaraţia 
lui Trump asupra posibilităţii de a 
folosi forţa pentru a aduce Groen-
landa sub controlul SUA.

 Aceeași purtătoare de cuvânt a 
subliniat însă că „discutăm despre 
ceva extrem de teoretic, asupra 

căruia nu dorim să elaborăm” un 
răspuns și a cerut, în plus, „să nu se 
compare situaţia Groenlandei cu 
ceea ce s-a întâmplat în Ucraina”, 
adică invazia rusă. „Nu vedem ni-
cio necesitate în acest moment de 
a merge mai departe faţă de ceea 
ce am spus deja”, a insistat ea.

 La rândul ei, o altă purtătoa-
re de cuvânt comunitară, Anitta 
Hipper, a subliniat că suverani-
tatea statelor membre trebuie să 
fi e respectată și blocul comuni-
tar dorește relaţii transatlantice 
puternice.

 Din 2009, Groenlanda are 
dreptul să-și declare independen-
ţa faţă de Danemarca, dar nu a 
făcut niciodată acest pas. Această 
insulă vastă, cu doar 56.000 de lo-
cuitori, dispune de mari resurse 
naturale, inclusiv petrol și gaze 
naturale. Cu baza sa aeriană Pitu-
ffi k, Groenlanda este importan-
tă din punct de vedere strategic 
pentru SUA și pentru sistemul 
american de avertizare timpurie 
a rachetelor balistice. ,

CE
Groenlanda, protejată de apărarea colectivă a UE

Incendiile din 
California, 
scăpate de 
sub control

EVACUĂRI. Incendiul de la Eaton, 

unul dintre cele trei incendii devastatoare care 

au cuprins zona Los Angeles, din California, a 

obligat autorităţile să pună aproape 100.000 de 

locuitori sub aviz de evacuare, potrivit ofi cialilor 

de la Angeles National Forest, citaţi de CNN. 

Ordinele de evacuare au intrat în vigoare miercuri 

dimineaţă. Incendiul ameninţă peste 20.000 de 

structuri, au mai anunţat ofi cialii americani. Peste 

1.400 de pompieri luptă împotriva incendiilor 

„fără precedent” din zona Los Angeles. Mii de 

hectare cu vegetaţie au ars deja. Flăcările au 

distrus numeroase case, inclusiv proprietăţi ale 

unor celebrităţi. , Cristinel Luca

 JURNALISTĂ 

ITALIANĂ, 

ELIBERATĂ 

DE IRAN

REPATRIERE. Jurna-

lista italiană Cecilia Sala, arestată 

la 19 decembrie în Iran din cauză 

că a ”încălcat legile” Republicii 

islamice, a fost eliberată şi este 

în curs să fi e repatriată, anunţă 

miercuri Guvernul italian, relatează 

AFP, citată News.ro. Cecilia Sala 

a fost arestată la Teheran, în 

timpul unui sejur profesional cu o 

viză jurnalistică, însă autorităţile 

iraniene nu au comunicat niciodată 

motivul exact al arestării. Jurnalista, 

care urma să se întoarcă pe 20 

decembrie în Italia, a fost reţinută 

la câteva zile după arestarea în 

Statele Unite şi în Italia a doi iranieni 

suspectaţi de justiţia americană 

de transfer de tehnologii sensibile. 

Teheranul a respins orice ”legătură” 

între arestarea Ceciliei Sala şi a 

lui Mohammad Abedini, arestat 

la cererea autorităţilor americane. 

Jurnalista în vârstă de 29 de ani 

a fost încarcerată de atunci într-o 

celulă în închisoarea Evin, la 

Teheran. Ea lucreează la Chora 

Media, un site de podcasturi, şi la 

cotidianul Il Foglio.  . Cristinel 

Luca 
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Confederaţia Naţională Sindicală 

Cartel Alfa a solicitat Avocatului 

Poporului să atace la Curtea 

Constituţională a României 

(CCR) ordonanţa „trenuleţ”, 

informează liderul Cartel Alfa 

Galaţi, Romică Gîrneaţă.  

Demersul a fost confi rmat de 
Avocatul Poporului, Renate We-
ber, care a anunţat că instituţia 
pe care o reprezintă a înregistrat 
petiţii privind acest act normativ 
de la mai multe persoane.

 „Vă solicităm să ne sprijiniţi 
în vederea exercitării de către 
Curtea Constituţională a contro-
lului posterior de constituţiona-
litate a dispoziţiilor articolului 
XVII alin. (1) şi (2), din OUG nr. 
156 din 31 decembrie 2024 pen-
tru unele măsuri fi scal-buge-
tare în domeniul cheltuielilor 
publice pentru fundamentarea 
bugetului general consolidat pe 
anul 2025, pentru modifi carea 
şi completarea unor acte norma-
tive, precum și pentru proroga-
rea unor termene, întrucât acest 
act normativ încalcă dispoziţiile 

art. 1 alin. (4) și (5), art. 47, art. 61 
alin. (1), art. 115 alin. (4) şi (6) din 
Constituţia României”, conform 
documentului citat.

 Art. XVII din OUG 156/2024, 
prin care se prorogă termenul de 
aplicare a indexării pensiilor afl a-
te în plată, prevede, la alin. (1) că, 
în anul 2025, valoarea punctului 
de referinţă din sistemul public 
de pensii se menţine la nivelul 
de 81 lei, iar la alin. (2), că inde-

xarea cu rata infl aţiei se aplică 
începând cu anul 2026.

 „Guvernul trebuie să acţione-
ze în sensul punerii în aplicare 
a legilor adoptate de către Parla-
ment, iar când consideră că nu 
există sufi ciente resurse fi nan-
ciare sau de orice natură pentru 
aplicarea legii adoptate, va uza de 
alte căi constituţionale prin care 
va putea modifi ca legea în cauză. 
Astfel, Guvernul va putea să își 

angajeze răspunderea în temeiul 
art. 114 din Constituţie sau va pu-
tea supune spre adoptare în faţa 
Parlamentului un proiect de lege 
în procedură de urgenţă. Rezul-
tă, cu evidenţă, că, în niciun caz, 
Guvernul proprio motu nu poate 
altera sau contracara voinţa ma-
terializată a Parlamentului”, se 
afi rmă în documentul remis de 
Cartel Alfa Avocatului Poporu-
lui. .

Cartel Alfa duce 
ordonanţa „trenuleţ”    
la Avocatul Poporului

SINDICATELE, NEMULŢUMITE DE MĂSURILE GUVERNULUI  .  SESIZARE

 PESTE 3.500 

DE GĂLĂŢENI, 

ANGAJAŢI                   

ÎN 11 LUNI

AJOFM. 3.555 este numărul 

persoanelor care și-au găsit 

un loc de muncă pe parcursul 

primelor 11 luni ale anului trecut, 

cu sprijinul Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi. Cele mai multe 

dintre acestea - 1.978 de persoane 

- au peste 45 de ani. Alţi 669 de 

gălăţeni angajaţi au mai puţin de 25 

ani, 535 au între 35 și 45 ani, 252 

au între 25 și 30 de ani, iar 121 au 

vârsta cuprinsă între 30 și 35 de 

ani.Dintre persoanele încadrate în 

muncă prin AJOFM, 1.957 provin 

din mediul urban, iar 1.598 

persoane sunt din mediul rural. 

Cele mai multe persoane astfel 

angajate sunt cu studii gimnaziale 

(1.054), studii liceale (1.027), școli 

profesionale sau de arte și meserii 

(762). Gălăţenii cu studii superioare 

încadraţi sunt 391 la număr, cei cu 

studii primare și fără studii - 229, iar 

cei cu studii postliceale - 92.        

. Cristinel Luca  

Cursul de schimb are un rol 
important în mentalul româ-
nesc. Analiștii prognozează de 
mai bine de cinci ani un curs al 
euro de peste 5 lei, însă maximul 
a rămas din 19 mai 2023 la 4,9783 
lei.

 Stabilitatea se datorează fap-
tului că BNR practică un regim de 
„fl otare controlată“, prin care cur-
sul nu este stabilit doar în funcţie 
de cerere și ofertă, el fi ind infl u-
enţat și de deciziile băncii centra-
le, în momentele de mișcare mai 
amplă ale pieţei, fi e de apreciere, 
fi e de depreciere, provocate, în 
majoritatea cazurilor, de situaţii 
sau decizii politice.

 Volatilitatea cursului de 
schimb rămâne scăzută 

Anul 2024 a început la 4,9731 
lei și s-a încheiat la 4,9741 lei, iar 
volatilitatea euro s-a rezumat la 
culoarul 4,9655 - 4,977 lei. În 
schimb, forintul s-a depreciat cu 
peste 7,3%, iar zlotul s-a apreciat 
cu circa 1,65%, confi rmând soli-
ditatea economiei poloneze.

 Primele două ședinţe ale pie-
ţei valutare din 2025 au fost de 
apreciere pentru moneda naţio-
nală. Vinerea trecută, media a co-
borât la 4,9749 lei, iar miercurea 
aceasta la 4,9738 lei, în timp ce 
tranzacţiile se realizau în culoa-
rul 4,971 - 4,975 lei.

 Cursul euro va continua să fi e 
stabil până la primul tur al noi-
lor alegeri prezidenţiale, care s-ar 
putea desfășura, conform ultimi-
lor date vehiculate, la jumătatea 
anului.

 Economiştii estimează    
o infl aţie de 5% 

Piaţa monetară a rămas sta-
bilă, în condiţiile în care majo-
ritatea economiștilor estimează 
pentru acest an o infl aţie în jur 
de 5%, iar ultima proiecţie a BNR, 
prezentată înainte de eșecul ale-
gerilor prezidenţiale, pentru ul-
timul trimestru din acest an este 
de 3,5%.

 Miercurea aceasta, indicele 
ROBOR la trei luni, în funcţie de 
care sunt calculate dobânzile la 
majoritatea creditelor în lei con-
tractate înainte de mai 2019, a 

scăzut de la 5,92 la 5,91%. Indicele 
la șase luni, folosit la calcularea 
ratelor la creditele ipotecare, a 
stagnat la 5,97%, iar cel la 12 luni 
s-a menţinut la 6,02%.

 Trezoreria și-a propus să îm-
prumute în luna ianuarie cel 
puţin 5,77 miliarde de lei, sumă 
destinată refi nanţării datoriei 
publice şi fi nanţării defi citului 
bugetului de stat. Suma este mai 
mare cu 170 milioane de lei faţă de 
cea programată în decembrie. 

 România se va confrunta anul 
acesta cu probleme mari atunci 
când va apela la pieţe pentru a se 
împrumuta, în condiţiile în care 
costurile au început să crească 
semnifi cativ în ultimele săptă-
mâni, iar agenţiile de rating ar 
putea să înrăutăţească notele de 
ţară, așa cum a făcut Fitch la 
sfârșitul anului trecut, când a 
menţinut ratingul la BBB-, dar 
ne-a coborât perspectiva de la 
stabil la negativ.

 Euro, minim al ultimilor 
doi ani faţă de dolar 

Marea Britanie a acceptat 
marţi să se împrumute la cea 
mai ridicată dobândă începând 
cu 1998, iar randamentele bo-
nurilor Trezoreriei americane se 
afl ă pe o pantă ascendentă.

 Euro a scăzut în primele zile 
de tranzacţionare din acest an la 

un minim al ultimilor doi ani, de 
1,0225 dolari. Volatilitatea din ur-
mătoarele zile a fost ridicată, cu 
un maxim de 1,0437 dolari, iar 
miercurea aceasta cotaţiile erau 
de 1,0273 - 1,0358 dolari. În piaţa 
locală, cursul monedei america-
ne a crescut în prima ședinţă din 
2025 de la 4,7768 la 4,8373 lei, dar 
a scăzut miercuri la 4,8217 lei.

 Miercuri, cursul francului 
elveţian a scăzut de la 5,3185 la 
5,2862 lei, iar cel al lirei sterline 
a crescut de la 5,9967 la 6,0012 
lei.

 Preţul gramului de aur a scă-
zut de la 412,9649 lei, înregistrat 
în prima ședinţă din acest an, la 
411,4200 lei, în condiţiile în care 
metalul galben se tranzacţiona 
în culoarul 2.643,20 - 2.655,20 
dolari, faţă de 2.632,5 - 2.665 do-
lari/uncie, în ziua de marţi.

 În regiune, media monedei 
maghiare s-a depreciat la 415,20 
forinţi/euro, în condiţiile în care 
Ungaria a pierdut 1,04 miliarde 
de euro din fondurile europene, 
iar alte 19 miliarde de euro ră-
mân blocate pentru ţara vecină. 
Cursul monedei poloneze s-a de-
preciat, la rândul ei, la 4,2656 
zloţi/euro.

 Bitcoin a crescut luni noap-
te la peste 102.000 dolari, dar a 
coborât miercuri la circa 94.500 
dolari. .  Radu Georgescu 

analiza fi nanciară
Leul a început anul pe apreciere
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ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

proiectul deciziei de încadrare 

se primesc la A.P.M. Galaţi pe 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax 0236-471009, în termen 

de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet 

a autorităţii competente pentru 

protecţia mediului. (286740) 

 • ANUNŢ PUBLIC: COMUNA 

SMULŢI anunţă publicul intere-

sat asupra depunerii solicitării 

de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „Înfi inţare 

platformă comunală de gunoi de 

grajd în comuna Smulţi, judeţul 

Galaţi ” , propus a fi  amplasat în 

sat Smulţi, comuna Smulţi, sat 

Smulţi CF 106779, NC: 106779, 

judeţul Galaţi. Informaţiile pri-

vind proiectul propus pot fi  con-

sultate pe pagina de internet 

a autorităţii competente pen-

tru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiu-

nea Reglementări – Acordul de 

mediu- Documentaţii procedura 

EIA și EA– Memorii de prezen-

tare 2024 și la sediul titularului, 

COMUNA SMULŢI, sat Smulţi, 

com. Smulţi, str. Primăverii , nr. 

37, jud. Galaţi. Observaţiile pu-

blicului se primesc pe adresa de 

e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro 

sau fax: 0236- 471009. (286771) 

 • ANUNŢ PUBLIC: SC ENGIE 

ROMÂNIA SA, titular al proiec-

tului EXTINDERE REŢEA GAZE 

NATURALE și BRANŞAMENT 

POST REGLARE MASURĂ, 

anunţă publicul interesat asu-

pra luării deciziei etapei de înca-

drare fără evaluarea impactului 

asupra mediului în cadrul pro-

cedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului pentru proiec-

tul EXTINDERE REŢEA GAZE 

NATURALE și BRANŞAMENT 

POST REGLARE MASURA, 

propus a fi  amplasat in Jud. 

Galaţi, Com. Vânători, Sat Costi, 

Str. Bunicilor, Nr. 15B. Proiectul 

deciziei de încadrare și motive-

le care o fundamentează pot fi  

consultate la următoarea adresa 

de internet http://apmgl.anpm.

ro la secţiunea: Reglementari– 

Acordul de mediu– Proiect 

decizie etapa de încadrare. 

Observaţiile publicului la proiec-

tul deciziei de încadrare se pri-

mesc la A.P.M Galaţi pe e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau pe 

fax 023641009, în termen de 10 

zile de la data publicării anunţului 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului. (286778) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

semidecomandat, C7, Ţiglina 1 

- Saturn. Telefon 0745799904. 

(1163) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Persoană fi zică vând apar-

tament 3 camere, 2 gr. sanita-

re, balcon, et.7/8, ascensoriu, 

Ţiglina. 0749422385. (286776) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garaj, Piaţa Centrală, 

termen lung. 0724457444. 

(286773) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

LĂCĂTUŞMECANIC, 

INSTALATOR, 

ZIDAR,LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. TEL. 

0745686276 (286559) 

 • Caut zugravi, cu sau fără ex-

perienţă, în Belgia. 0754597603. 

(286717) 

 • Angajăm: electricieni, su-

dori, lăcătuș mecanic. Telefon 

0746045589 (286731) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (286749) 

 • RESTAURANT angajează 

lucrător în bucătărie. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(286757) 

 • Angajez persoană depozit de-

şeuri Fileşti. Tel. 0744618645. 

(286767) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ŞOFER. TEL. 

0745686276 (286768) 

• SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ ŞOFERI 

PROFESIONIŞTI C+E PENTRU 

TRANSPORT INTERN ŞI 

TRANSPORT AGREGATE CU 

BASCULANTE 8X4. PENTRU 

INFORMAŢII SUNAŢI LA 

TELEFON: 0768201543. (1168)

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Infi rmieră îngrijesc blonav 

la domiciliu. 0745902386. 

(286756) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Logan metalizat, din 

2010, 70000 km. Proprietar. 

Merită văzut. 0726478110. 

(286785) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând loc de veci Cimitirul 

„Sf. Lazăr”. Tel. 0728253317 

(286777) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (285830) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(286784) 

 DIVERSE  

 • UAT Comuna Suhurlui, titular al 

proiectului, „Efi cientizarea con-

sumului de energie electrică la 

UAT Comuna Suhurlui, Judeţul 

Galaţi prin instalarea de panouri 

solare fotovoltaice cu puterea de 

125 kWp”, anunţă publicul inte-

resat asupra luării deciziei eta-

pei de încadrare fără evaluarea 

impactului asupra mediului în 

cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului pen-

tru proiectul „Efi cientizarea con-

sumului de energie electrică la 

UAT Comuna Suhurlui, Judeţul 

Galaţi prin instalarea de panouri 

solare fotovoltaice cu puterea 

de 125 kWp”, propus a fi  ampla-

sat în Comuna Suhurlui, Judeţul 

Galaţi. Proiectul deciziei de în-

cadrare și motivele care o fun-

damentează pot fi  consultate la 

următoarea adresă de internet: 

http://apmgl.anpm.ro, la secţiu-

nea: Reglementări - Acordul de 

mediu - Proiect decizie de înca-

drare. Observaţiile publicului la 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet de student pe 

numele Cojocaru Ioana. Se de-

clară nul. (286770) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

10794 din 27.01.2018, pe nume-

le Scraba Stelian Ion, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 8 Cat, rândul 

3, locul 11, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (286780) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 24476, pe numele Matei 

Mariţa. Se declară nul. (286775) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 1414 din 1928, pe numele 

Secuianu Grigore, pentru lo-

cul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 38, rândul 

7, locul 2, suprafaţă 6,00 mp. Se 

declară nul. (286782) 

 COMEMORĂRI  

• Au trecut 42 de ani 

de când ne-ai părăsit, tată! 

Desi timpul estompează 

amintirile, inimile nu trădea-

ză si palpită la rememorarea 

momentelor dureroase. 

Acum că soţia si primul 

născut s-au dus și ei sper 

că te simţi mai puţin singur. 

Nu te vom uita niciodată, 

ROȘCA ALEXANDRU! 

Copiii și nepoţii. (1167)

 • În urmă cu 25 ani ne-a părăsit 

fulgerător dragul nostru 

COSTICĂ OLTEANU, 

soţ, tată şi bunic minunat. 

Dumnezeu să-i odihnească 

în pace sufl etul lui bun! 

Veşnic în amintirea noastră. 

Familia. (286783) 

ENACHE 
STANCA 

Cu durere în sufl ete, 
anunţăm trecerea la cele veșnice a iubitei noastre 

mamă, soacră, bunică și cuscră. 
Slujba Cinei de pomenire va avea loc la capela Bisericii 

Sf. Spiridon, astăzi, la orele 17:30. Ne vom lua adio vineri, 
după slujba de înmormântare de la orele 12:30, 

îndreptându-ne spre Cimitirul Eternitatea. 
DUMNEZEU SĂ O ODIHNEASCĂ ÎN PACE! Familia.

 A

SM

sat

de 

diu

a
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a

t
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jud

vin
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ZĂRI

MERE

apartament 2 camere

 CERERI

DE SERVICIU 

• Infirmieră îngrijesc blonav

 

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG 
Preţ: 13 LEI/SAC 15 KG

RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE RUMEGUȘ – DIVERSE ESENŢE 
Preţ: 75 LEI/tonă vracPreţ: 75 LEI/tonă vrac

CONTACT: 
- violeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
- cristian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

sau 

de 

anu

a au

ot

A

a a

pro

• A

PELEŢI – RĂȘINOASE / FAG
PPreţreţ: 13 LEI/SAC 15 KG: 13 LEI/SAC 15 KG: 13 LEI/SAC 15 KG

VVINDINDE E 
în limita stocului disponibil:în limita stocului disponibil:

diu

pla

gra

Ga

sat

ONTACT: 
oleeta.brasoveanu@portbazinulnou.ro, tel: 0747-599772
risttian.bodi@portbazinulnou.ro, tel: 0749-164097

Preţurile includ TVA și sunt Franco-FurnizorPreţurile includ TVA și sunt Franco-Furnizor
(str. Calea Prutului nr. 230)(str. Calea Prutului nr. 230)

XX

XX

PRF MP 004139  DIVERSE  

PRF PVL 000012

PRF PVL 000018
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

9

1317 u  Filip al V-lea este încoronat, la 
Reims, rege al Franţei.
1792  u Tratatul de la Iaşi încheie 
războiul dintre Rusia şi Imperiul 
Otoman. Rusia obţine Crimeea 
şi litoralul Mării Negre, până la 
Nistru.
1848  u Se naşte VASILE URSEANU 
(m. 1926), viceamiral, fondatorul 
Observatorului Astronomic din 
Bucureşti.
1888  u Se promulgă Legea pentru 
înfiinţarea unui serviciu de 
navigaţie fluvială şi maritimă.
1890  u Se naşte KAREL CAPEK (m. 
1938), scriitor ceh.
1913  u Se naşte RICHARD 
MILHOUS NIXON (m. 1994), om 
politic, al 37-lea preşedinte al SUA 
(1969-1974).
1930  u Se naşte JORGE CERVOS 
NAVARRO (m. 2021), medic 
spaniol, „părintele microcirculaţiei 
cerebrale“.
1936  u Încetează din viaţă JOHN 
GILBERT (n. 1895), actor american.
1941  u Se naşte JOAN BAEZ, 
cântăreaţă americană.
1944  u Se naşte, la Galaţi, GRID 
MODORCEA, prozator, dramaturg, 
eseist.
1959  u Se naşte CRISTI 
MINCULESCU, solistul trupei Iris.
1961  u Încetează din viaţă EMILY 
GREENE BALCH (n. 1867), sociolog 
american şi activistă pentru pace, 
laureată Nobel.
1970  u Se naşte LARA FABIAN, 
cântăreaţă şi actriţă belgiană.
1998  u Încetează din viaţă LIA 
MANOLIU (n. 1932), atletă, 
campioană olimpică la aruncarea 
discului, preşedinte al Comitetului 
Olimpic Român (1990-1998).
2013  u Încetează din viaţă JAMES 
McGILL BUCHANAN (n. 1919), 
economist american, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Economie 
(1966).
2022  u Încetează din viaţă BOB 
SAGET (n. 1956), actor şi comedian 
american. 

Octav Doicescu, 
un arhitect 
de geniu

Octav Doicescu, arhitect și profesor universitar, 
s-a născut pe 8 ianuarie 1902, la Brăila.

A urmat cursuri la Medgidia, Constanţa, Călărași 
și Ploiești, urmându-și tatăl, care era constructor. 
Între 1922-1928, a studiat în paralel la Școala Su-
perioară de Arhitectură din București, Academia 
Liberă de Arte Plastice și a frecventat cercul de artă 
„Contimporanul“. În perioada studenţiei a lucrat 
temporar ca desenator în mai multe birouri de arhi-
tectură și instituţii publice, pentru a se familiariza 
cu profesia și pentru a se susţine fi nanciar.

Succesul pe care l-au avut primele sale lucrări, în 
anii 1930, printre care Yacht Clubul din Snagov în 
stil modernist și restaurantul din Pădurea Băneasa 
care reinterpretează hanurile tradiţionale, l-a pro-
pulsat rapid în profesie, fi ind solicitat pentru nume-
roase lucrări prestigioase. Timp de 18 ani a lucrat în 
propriul birou de arhitectură, dar a şi colaborat cu 
mai multe instituţii, în calitate de arhitect sau con-
silier: Primăria București, Ministerul Propagandei, 
Societatea Gaz-Electra, Fundaţia Culturală Regală 
și Ministerul Lucrărilor Publice. A fost şi membru 
în Comisia de înfrumuseţare a Capitalei, în Cor-
pul Arhitecţilor din România și în Cercul de studii 
urbanistice.

A proiectat locuinţe și case de vacanţă, imobi-
le, pavilioane expoziţionale, sedii administrative, 
Parcul Herăstrău, Muzeul Satului. S-a ocupat să re-
vitalizeze restaurantul Grădinii Botanice, Fântâna 
Zodiacului și Fântâna Mioriţa, Cabana Babele. A 
planifi cat și proiectat zone de urbanizare precum 
parcelarea UCB-Bordei, acum parte din cartierul 
Primăverii, cuprinzând 78 de locuinţe individuale, 
dintre care 20 unicat, iar restul după nouă proiecte 
tip. A încercat să modernizeze Bucureştiul, renun-
ţând la stilul greoi brâncovenesc.

În 1944 a început să colaboreze cu Facultatea de 
Arhitectură, cu care a lucrat aproximativ 30 de ani. 
În 1980, Universitatea de Arhitectură și Urbanism 
„Ion Mincu“ i-a acordat titlul de Doctor Honoris 
Causa. Anii ‘50 au reprezentat începutul activităţii 
sale în institute de proiectare, unde a coordonat 
unele proiecte de anvergură, precum ansambluri 

de locuinţe, Campusul Universitar Politehnica 
sau Opera Naţională. Una dintre cele mai impre-
sionante realizări ale sale a fost Turnul dezrobirii 
Basarabiei.

A fost membru al Uniunii Artiștilor Plastici, din 
1959.

La 34 ani, a primit ordinul „Steaua României“, 
apoi Medalia de argint la Expoziţia Universală de la 
New York din 1939 și titlul de Cetăţean de Onoare 
al orașului, iar la 72 ani a devenit membru titular 
al Academiei.

A încetat din viaţă pe 10 mai 1981, la București. 
Este înmormântat la Cimitirul Bellu. 
, P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

u V.L.

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Grădini 
miraculoase“ - peisaje din colecţia de grafică a 
muzeului.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „Salonul de Iarnă“ al 
artiştilor plastici din Galaţi.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)   Temporar 
închisă.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

Casa Colecţiilor   u  Închisă.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor   u  Închisă.Casa „Hortensia 
Papadat Bengescu“ (comuna Iveşti) -  Expoziţia 
„Personalităţi iveştene“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine   Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri 

- duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, 
închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

online

PRF PVL 000031

meteo 9 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:43 pm

Timişoara

16  88

Cluj

12  33

Bucureşti

15  33

Galaţi

14  66
Constanţa

17  99

Braşov

12  22

Londra

 4  -2-2

Paris

12  22
Madrid

14  7 7 
Roma

17 1010

Chişinău

13  55
VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  parţial acoperit. Tempera-

tura aerului va atinge valoarea maximă de 14 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 6 

grade Celsius. Există 8 la sută șanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 10 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 761 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea relativă va ajunge 

la 82 la sută. . surse online
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Atitudinea pozitivă şi 

magnetismul vă vor ajuta să 

aveţi succes în afaceri şi în viaţa 

socială.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Nu este momentul pentru a vă 

angrena în activităţi ce implică 

operaţiuni cu maşinării.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Cele mai interesante lucruri ce 

s-ar putea întâmpla acum sunt 

vacanţele. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

S-ar putea să trebuiască să vă 

luaţi mici pauze, să refl ectaţi 

asupra propriei vieţi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aşteptaţi surprize şi schimbări 

neaşteptate în planurile dvs., 

puteţi alege să vă schimbaţi 

direcţia.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi probleme de comunicare 

cu alte persoane. Se poate 

datora faptului că nu le ascultaţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Sensibilitatea emoţională poate 

conduce la o intuiţie puternică şi 

chiar abilităţi extrasenzoriale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

S-ar putea să vă simţiţi neliniştiţi 

şi să tânjiţi după schimbări în 

unele aspecte ale vieţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Deşi există premisele pentru 

distracţie, manifestările pot fi  

exagerate.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă neglijaţi responsabilităţile 

zilnice şi căutaţi cu orice preţ 

metode de a amâna sarcinile 

neplăcute.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Atenţia dvs. se îndreaptă spre 

sinele interior şi spre probleme 

domestice.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Mintea dvs. este neliniştită şi 

s-ar putea să fi ţi descurajaţi de 

prea multele detalii.

horoscop
9 ianuarie

fi lmul zilei
JOI, 9 IANUARIE 

remember
Bob Saget (1956-2022)

Actorul şi comediantul 
american Bob Saget s-a născut 
pe 17 mai 1956, la Philadelphia, 
Pennsylvania, SUA. A jucat rolul 
Danny Tanner în sitcomurile 
”Full House” şi în ”Fuller 
House”, a fost vocea naratorului 
Ted Mosby în sitcomul ”How 
I Met Your Mother”. Din 1989 
până în 1997, a fost gazda 
iniţială a serialului ABC 
”America’s Funniest Home 
Videos”. A fost cunoscut şi 
pentru stand-up comedy 
orientat spre adulţi, iar albumul 

său ”That’s What I’m Talkin’ 
About” a fost nominalizat la 
Premiul Grammy pentru cel 
mai bun album de comedie. 
Spectacolul său de comedie, 
”That Ain’t Right”, a apărut pe 
DVD pe 28 august 2007. Din 
2005 până în 2010, a avut un 
rol recurent în patru episoade 
din serialul de televiziune 
”Entourage”, jucând o parodie 
despre el însuşi, dar a apărut 
şi în lungmetrajul din 2015 
bazat pe serial. Saget a fost, de 
asemenea, gazda emisiunii de 

jocuri NBC ”1 vs. 100”, din 2006 
până în 2008. În 1998, a regizat 
primul său lungmetraj, ”Dirty 
Work”, cu Norm Macdonald 
şi Artie Lange în rolurile 
principale. A încetat din viaţă 
pe 9 ianuarie 2022, la Orlando, 
Florida. . P.V.O. (diferite 

surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

66 CM

144 CM

192 CM

- 15 cm

- 14 cm

- 10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

194 CM

151 CM

120 CM

- 10 cm

- 7 cm

- 6 cm

VICELE 
FILM NOW. ora 16,25, biografi c, dramă, istoric, 2018, SUA

  Cu: Christian Bale, Amy Adams, Steve Carell, Sam Rockwell u

Titlu original: Vice   u

Dick Cheney, un fin cunoscător al sistemului birocratic din Washington, ajunge să 
posede o putere politică imensă, ca vicepreşedinte în echipa prezidenţială a lui George 
W. Bush. Dick Cheney devine cel mai puternic om din SUA şi contribuie în mod decisiv 
la impunerea unei noi ordini mondiale. Consecinţele acţiunilor sale se resimt şi astăzi.  

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Glob cooker

12:45 Glob cooker

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

16:00 Akzente

17:00 Fiica regelui

            Coreea de Sud, Acţiune, 
Dramă, Romantic

18:15 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Punctul critic (R)

01:30 Dosar România (R)

03:10 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Bloodshot

            SUA, Acţiune, Dramă, 
Fantastic, SF

22:30 Cronicile lui Riddick:  

Furia intunecata

            SUA, Animaţie

00:45 Ştirile Pro Tv

01:15   Joc periculos (R)

           SUA, Crimă, Dramă, Thriller
02:30 I Like IT

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:                   

Poftiţi în Dobrogea

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât          

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, Mi-ai fost scrisă            

în ADN

23:30 Observator

00:15 După ce ne-am 

îndrăgostit

                 SUA, Dramă, Romantic, 
Dragoste

02:00 Revizie tehnică

05:00 Eşti mai deştept decât un 

copil de clasa a V-a? (R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor cu Dan 

Negru (R)

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aziz

22:45 Vinovaţi de iubire

           Turcia, Dramă

00:30 Tu urmezi! (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:30 Cadoul

           SUA, Comedie
08:55 Trei panouri în afara 

oraşului Ebbing, Missouri

            Marea Britanie, SUA, Crimă
10:50 Anonim

            Germania, Marea Britanie, 
Dramă, Istoric, Thriller

13:00 Madagascar

            SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

14:25 Force of Nature:                 

The Dry 2

            SUA, Thriller
16:15 Edge of Tomorrow: 

Prizonier în timp

            SUA, Acţiune, SF
18:05 Barbie

            Emiratele Arabe, SUA, 
Aventuri, Comedie

20:00 What a Feeling

21:50 Cutia muzicală:               

Yacht Rock

23:30 Adevărul despre Jim

00:15 Fără zgomot!

            SUA, Dramă, Horror

07:50 Puternici, impreuna

08:45 Teleshopping

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România…în bucate

17:00 Dincolo de porţile 

palatelor

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

            Italia, Familie
20:00 Sfântul Paisie - din Farasa 

spre cer

21:00 Istorii de bun gust

22:00 Educatia la putere

23:30 Comisarul Rex (R)      

Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 9 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 8 ianuarie
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De ţinut minte, de la John C. Maxwell

ORIZONTAL: 3) Prime pentru economiști! – Plin de bube! – Fruct u

citric asemănător cu portocala. 4) Miel până la doi ani – Apă… cu 

pește! – Atente de pe margini! 5) Agricultor din America Latină 

– Băutură din must fermentat. 6) Ţărani înstăriţi, ca pe vremuri. 

7) Abia apărut pe lume – Apendicele din cerul gurii. 8) Văzut din 

spate! – Străjer pe malul apei – Spus cu durere în glas. 9) A păstra 

pentru sine – Caracter specifi c.

VERTICAL: 2) Lângă noi – Fapte soldate cu sustrageri de lucruri. u

3) Punct… și de la capăt! – Narcotic extras din mac – Coadă la 

pâine! 4) Mersul fără ţintă – Tras în piept. 5) Nevralgie cervico-

brahiană (abr.med.) – Târg de vite. 6) Remarcate în duet! -  

Precizate într-un caz concret. 7) A prinde ceva cu sârmă – Propriu 

unui caracter germanic. 8) Uniunea Avocaţilor din România (siglă) 

– Film… vizionat în somn – Fruntașe la paralele! 9) Crescută pentru 

lână, lapte și carne.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

3 7

4 3 8

6 4

5 9 1

4 1

1 7 6 2

7 1

5 2

8 6 9

2 1 9

7 3

8 5

8 3 4 2

9 6 7 8

5

7 8 1 6

8 4 7

D
e
z
le

g
a
r
e
a
 

jo
c
u
r
il
o
r 
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3 6 4 1 2 9 7 5 8

8 1 9 7 4 5 2 3 6

2 5 7 3 6 8 4 1 9

4 8 5 6 9 1 3 2 7

1 9 3 2 7 4 8 6 5

7 2 6 5 8 3 1 9 4

6 3 8 4 5 2 9 7 1

5 4 1 9 3 7 6 8 2

9 7 2 8 1 6 5 4 3

5 8 3 9 6 2 1 4 7

2 6 7 4 5 1 9 3 8

1 9 4 8 7 3 2 6 5

3 1 9 5 2 4 7 8 6

7 4 2 3 8 6 5 9 1

8 5 6 1 9 7 3 2 4

4 3 5 6 1 9 8 7 2

6 2 1 7 3 8 4 5 9

9 7 8 2 4 5 6 1 3

glume
VASILE GHICA 

1
- Aveţi cartea „Cum să vă 
îmbogăţiţi în trei luni“?
- Da, răspunde librarul, dar vă 
mai recomand una.
- Care?

- Codul penal.
2

- Doctore, vreau o reţetă de 
viaţă lungă.
- Căsătoria!
- Ajută?
- Practic, nu! Dar gândul de 

viaţă lungă n-o să vă mai chinuie. 

reţeta zilei
Pulpă de viţel 
împănată

INGREDIENTE. 1,5 kg carne, 50 g slănină, 

2 cepe, 1 lingură untură, 1 pahar de vin alb, 3 cești 

zeamă de carne, sare.

PREPARARE. Se alege o pulpă de 1,5 kg, 

se sărează. Se împănează cu bucăţi de slănină şi 

se pune în tavă cu felii de ceapă, se unge cu unt și 

se dă la cuptor. După 15 minute, se adaugă vinul și 

apoi, după ce scade, se toarnă zeama de carne. Se 

acoperă și se lasă să fi arbă o oră. Se scoate capacul 

și se mai ţine 30 de minute, udând friptura la fi ecare 

10 minute. Se scoate și se lasă puţin înainte de a o 

tăia. Se scurge grăsimea, iar sosul se servește lângă 

friptură, alături de macaroane, cartofi  etc. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Când                      
„bă Brânzoi” 
devine            
„domnu’ Brânzoi”

u Serial. „Te-ai îmbrăca 
precum Brânzoi din «Las 
Fierbinţi»” și ai ieşi pe stradă? 
Cum ar reacționa oamenii”/ 
„M-aș duce, nu e o problemă. 
Aş suna la ușă la cineva: «Bună 
ziua, aveți o găleată de apă 
pentru cal?»”, a intrat în jocul 
lui Cătălin Măruţă actorul Ionuț 
Ciocia. Dacă alţi actori se mai 
supără când sunt strigaţi pe 
stradă cu numele personajului 
pe care l-au făcut celebru, Ionuţ 
Ciocia nu numai că nu e deranjat, 
dar se bucură de căldura 
telespectatorilor. „Deci de la «Bă, 
Brânzoi», care și-o ia în serial, e 
înșelat de nevastă, de săteni, e 
tras pe sfoară de Bobiţă… devin 
«domnul Brânzoi»”, povestea cu 
umor actorul, care tocmai făcuse 
poze cu fani ai serialului, în 
culisele emisiunii „La Măruţă”.

Invitat cu ocazia onomasticii 
- Sfântul Ion - actorul a făcut 
glume pe seama siluetei şi a 
vârstei sale: „După 50 de ani, ești 
ca un motor Diesel, te încălzești 
greu dimineața. Dacă mă întrebi 
ce fac - fac burtă! N-am foarte 
multe kilograme în plus, doar 
zece, dar s-au adunat toate 
aici, sunt prietene”. În viaţa de 
familie, actorul se joacă de-a 
„poliţistul bun” pentru cei doi 
gemeni ai săi - băiat şi fată - în 
vreme ce soţia, expert-contabil 
de profesie, şi-a asumat rolul de 
„poliţistul rău”. Are două surori 
la fel de rele de gură, amândouă 
de profesie avocat, şi o mamă de 
81 de ani, care, când nu alunecă 
şi cade pe scări, desenează, 
scrie și pictează. E Van Gogh al 
familiei… .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Un interpret: Horia Brenciu“
Orizontal: u DANS, INIMA, ONOUAZI, EC, CINEESTITU, TO, TA, ROR, NTA, 
RADIO, FIU, TATA, B, A, NAOS, TOL, CRACIUN, RI, MARE, NIMIC, PILDA, 
BEA.

Dezlegarea jocului „Actor român“ de ieri:
Orizontal: u

M, M, P, CAMARAD, TARANA, R, PURITAN, PALIRI, ARS, PRO, NOTA, SI, SEMN, MS, TO, 
ZODIAC, POST, RUT, O, APASALINA, ORA, ARATOS, ETC, UTERE.

integramă 
O lună... de zile! 

Eretic

Esenţial

...

...

Leziune

Un anume 
fel de casă

Afectivi, 
emotivi

Prăpăstii 
adânci

Maici!

Un om la 
casa lui

Sfârșitul 
lucrurilor

Casap

Abandonată

Afl uent al 
Dunării 
(var.)

Cunună!

Singuri!

Cel ce 
abandonează

Pietrele 
doamnei 

(sing.)

Sus pe picior

Marilu 
Ionescu

Mult 
în faţă!

Lică 
avocalic!

Groasă 
de iarnă

Cade 
secerat

...

Tăiată!

Erodaţi

Moștenitor

Unici!

Se spune 
că...

Dormitorul 
bunicii

Parc!

Carie!

Legendar

Solicitaţi

Umplutura 
pipei!

Schimb 
în  natură

Feste!

Un mic 
la o bere

E un 
animal

Gh. Gurău

(Orator şi pastor american, autor de cărţi; ns.1947)
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Jazzul, cu vibraţia sa intensă, 
în operele lui Ioan Simion 
Mărculescu

EXPOZIŢIE DE ZIUA CULTURII NAŢIONALE LA MUZEUL DE ARTĂ VIZUALĂ  , VERNISAJ

PRF PVL 000035

JUNIORII                           

DE LA CSM,           

ÎN GRUPA ELITĂ
HOCHEI. Echipele Under 

17 din Grupa Elită a Campionatului 

Naţional de hochei pe gheaţă se 

afl ă în plină competiţie. Mai întâi, au 

fost meciurile din grupe, după care 

au urmat meciurile de baraj pentru 

promovare. > pag. 08

ROMÂNII VOR 

PUTEA CĂLĂTORI 

FĂRĂ VIZE ÎN SUA
DECIZIE. Secretarul pentru 

Securitate Internă al Statelor Unite, 

Alejandro Mayorkas, și ambasadorul 

României în SUA, Andrei Muraru, 

vor ofi cializa aderarea României la 

programul american de scutire de 

vize  > pag. 10

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Muzeul de Artă Vizuală din Galaţi deschide, 

de Ziua Culturii Naţionale, expoziţia 

„Transpuneri sonore“ - I.S. Mărculescu. 

Curatorul expoziţiei, muzeograful Cristiana 

Culiţă, îi aşteaptă pe toţi iubitorii lucrărilor 

regretatului artist gălăţean miercuri, 15 

ianuarie, de la ora 18,00, la vernisaj, la sediul 

Muzeului de Artă Vizuală, pe strada Tecuci 

nr. 3.

Jazzul, cu improvizaţia sa liberă și vibraţia 
sa intensă, a fost pentru Ioan Simion Mărcu-
lescu mai mult decât muzică - a reprezentat 
un univers de inspiraţie. Proiectul expoziţio-
nal, îngrijit de muzeograful Cristiana Culiţă, 
explorează modul în care artistul a trans-

format energia improvizaţiei 
și profunzimea emoţională a 
acestui gen muzical într-un 
limbaj vizual unic. Fie că e 
vorba de imaginea iconică a 
lui Jimi Hendrix cu accente 
pop-art, sau de gesturile fl u-
ide care surprind un muzici-
an anonim în actul creaţiei, 
fi ecare piesă este o celebrare 
a libertăţii și improvizaţiei 
specifi ce jazzului.

Totodată, expoziţia inclu-
de lucrări din cea mai recentă 
donaţie oferită muzeului de 
fi ica artistului, Simona Măr-
culescu, îmbogăţind colecţia 
muzeală și aducând în prim 
plan un omagiu adus unei 
personalităţi artistice complexe.

Ioan Simion Mărculescu (1943-2001) a 
fost pictor, scenograf și muzeograf, cunos-

cut pentru contribuţiile sale semnifi cative 
la dezvoltarea artei. Absolvent al Institu-
tului de Arte Plastice „Ion Andreescu” din 
Cluj-Napoca, cu distincţia „Magna Cum La-
ude”, unde a studiat pictura sub îndrumarea 
profesorilor Kádár Tibor și Abodi Nagy Béla. 
A fost muzeograf la Muzeul de Artă Moder-
nă și Contemporană Românească din Galaţi 
între 1967 și 1972, unde a contribuit la or-
ganizarea expoziţiilor. Între 1974 și 1990, a 
fost pictor scenograf la Teatrul Muzical „Nae 
Leonard” din Galaţi, realizând decoruri și 
costume pentru peste 50 de spectacole de 
operă, operetă, balet și cabaret. În 1990, a 
fost numit director al Muzeului de Artă Vi-
zuală din Galaţi, funcţie pe care a deţinut-o 
până la trecerea sa în nefi inţă. A fost mem-
bru al Uniunii Artiștilor Plastici din Româ-
nia, cu numeroase expoziţii personale și de 
grup, atât în România, cât și în străinătate, 
și unul dintre membrii fondatori ai grupării 
artistice „Axa”.    

Expoziţia va putea fi  vizitată în perioada 15 
ianuarie - 6 februarie 2025, de miercuri până 
duminică. ,

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

1 joi

6 - 11 ianuarie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 6 - 11 ianuarie 2025

1

PRF PVL 000027

Trompetist II - ulei pe pânzăTrompetist II - ulei pe pânză  uu

Saxofonist - ulei pe pânzăSaxofonist - ulei pe pânză  uu
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